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Timpul nu așteaptă, să-l folosim din plin!

Un imperativ sub care întreaga suflare a satului trebuie să 
acționeze cu maximă operativitate și eficiență pe ogoare
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ȘEDINȚA COMITETULUI 
POLITIC EXECUTIV 

AL C. C. AL P. C. R.
în ziua de 11 octombrie 1978 a avut loc ședința 

Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C-R., 
prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Comunist Român.

Comitetul Politic Executiv a examinat și dez
bătut Raportul privind îndeplinirea planului na
țional unic de dezvoltare economico-socială pe 
primele nouă luni ale acestui an-

Dînd o înaltă apreciere realizărilor obținute 
în această perioadă în îndeplinirea planului, 
succeselor remarcabile înregistrate în dezvolta
rea industriei, agriculturii, a celorlalte ramuri 
ale economiei noastre naționale, Comitetul Po
litic Executiv a adresat oamenilor muncii din 
toate domeniile de activitate calde felicitări 
pentru modul în care înfăptuiesc Programul 
partidului de ridicare a țării pe noi trepte de ci
vilizație și progres. în același timp, Comitetul 
Politic Executiv a scos în evidență existența, în 
perioada analizată, a unor neajunsuri și rămî- 
neri în urmă în unele sectoare de activitate eco
nomică.

Pe baza sarcinilor rezultate din Consfătuirea 
de lucru de la C.C. al P.C.R. din ziua de 28 sep
tembrie și, in spiritul indicațiilor cuprinse în 
cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, Co
mitetul Politic Executiv a cerut organelor jude
țene de partid, conducerilor unităților economice, 
ministerelor, celorlalte organe centrale să ia 
toate măsurile și să acționeze cu toată fermita
tea pentru lichidarea neajunsurilor și rămîne- 
rilor în urmă, în vederea îndeplinirii integrale 
a prevederilor planului național unic de dezvol
tare economico-socială pe acest an.

în industrie, un accent deosebit se pune pe 
asigurarea condițiilor pentru îndeplinirea pla
nului producției nete și fizice, prin realizarea 
prevederilor la fiecare sortiment și depășirea în 
continuare a producției la utilajele de bază care 
au asigurată desfacerea la intern și la export sau 
care contribuie la înlocuirea unor importuri, pe 
folosirea la întreaga capacitate a mașinilor și in
stalațiilor, respectarea riguroasă a normelor de 
exploatare și de întreținere a bazei tehnice exis
tente. O mai mare atenție va trebui să se acorde 
gospodăririi raționale a metalului și îndepli
nirii ritmice a planului la acest important pro
dus pentru a se asigura realizarea cu priori
tate a fabricației de utilaje necesare dotării noi
lor capacități de producție aflate în construc
ție, recuperării restanțelor la utilajele tehnolo
gice necesare obiectivelor de investiții cu ter
mene de punere în funcțiune în acest an și în 
trimestrul I 1979. Comitetul Politic Executiv a 
indicat ministerelor, centralelor și întreprinde
rilor să ia măsuri energice pentru îmbunătăți
rea calității producției și ridicarea nivelului 
tehnic al produselor prin întărirea controlului 
de calitate pe toate fazele fluxului de fabrica
ție. S-a relevat, de asemenea, necesitatea îm
bunătățirii aprovizionării tehnico-materiale a 
tuturor unităților economice, reducerii consu
murilor specifice de materii prime și materiale, 
introducerii unei ordini și discipline sporite, 
ridicării nivelului tehnic și calitativ al produse
lor, creșterii continue a eficienței întregii acti
vități economice.

în ce privește investițiile, Comitetul Politic 
Executiv a indicat organizațiilor de construcții 
să acționeze pentru concentrarea potențialului 
de execuție în vederea grăbirii executării lu
crărilor pentru punerea în funcțiune a capaci
tăților restante și scadente.

Comitetul Politic Executiv a indicat Ministe
rului Comerțului Exterior și Cooperării Econo
mice Internaționale, ca, împreună cu ministe
rele, centralele și întreprinderile producătoare, 
să asigure condiții pentru organizarea fabrica
ției și realizarea ritmică a producției destinate 
exportului.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că 
există toate condițiile pentru îndeplinirea și 
depășirea planului pe anul în curs, exprimînd 
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în sprijinul propagandiștilor și tinerilor care 

participă la învățămîntul politic U.T.C. ' • ÎN
TĂRIREA AUTOCONDUCERII MUNCITOREȘTI 
Șl AUTOGESTIUNII ECONOMICO-FINAN- 
CIARE, cerință obiectivă a dezvoltării si perfec
ționării relațiilor de producție socialiste, a 

adîncirii democratismului economic ® PER
FECȚIONAREA INDICATORILOR ECONO- 
MICO-FINANCIARI Al PRODUCȚIEI, PARTI
CIPAREA OAMENILOR MUNCII LA BENEFICII 
condiții esențiale pentru asigurarea unei efi- 

ciențe economice superioare

convingerea că organele de partid și de stat, în
tregul nostru popor, toți oamenii muncii, fără 
deosebire de naționalitate, vor acționa cu toată 
energia, cu înalt spirit de răspundere și abne
gație, pentru realizarea integrală și în condiții 
de eficiență sporită a sarcinilor și angajamen
telor asumate pentru înfăptuirea obiectivelor 
stabilite în programul suplimentar, pentru 
transpunerea în viață a hotărîrilor Congresului 
al XI-lea și Conferinței Naționale ale partidu
lui.

Comitetul Politic Executiv a discutat apoi 
proiectul Legii privind formarea, planificarea, 
destinația și vărsarea beneficiilor unităților eco
nomice de stat, elaborat în strînsă corelare cu 
măsurile stabilite de Plenara C.C. al P-C.R- din 
22—23 martie 1978, referitoare la introducerea 
prelevării pentru societate a unei părți din va
loarea producției nete, finanțarea și creditarea 
investițiilor, participarea oamenilor muncii la 
beneficii, constituirea fondurilor pentru con
strucții de locuințe și alte investiții cu caracter 
social, precum și pentru acțiunile sociale. Pen
tru a crea cadrul juridic de aplicare a măsuri
lor stabilite în domeniul beneficiilor, proiectul 
de lege prevede obligația unităților economice 
socialiste de a-și desfășura în așa fel activitatea 
încît să-și acopere cheltuielile din venituri și să 
obțină beneficii din care să-și asigure resursele 
necesare propriei dezvoltări și, totodată, să con
tribuie la constituirea fondurilor centralizate 
ale statului. Proiectul de lege include, de ase
menea, modalitățile de formare, planificare, 
destinație și vărsare a beneficiilor în cooperația 
agricolă, meșteșugărească, de consum, precum 
și în sectorul micilor meseriași individuali. Re
glementările cuprinse în proiectul de lege ur
mează să fie puse în aplicare începînd cu acti
vitatea economico-financiară din anul 1979.

în continuare. Comitetul Politic Executiv a 
examinat Proiectul Legii învățămîntului, ela
borat pe baza Hotărîrii Plenarei C.C. al P.C.R. 
din iunie 1977 și a indicațiilor tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretarul general al parti
dului, cu privire la dezvoltarea și perfecționa
rea învățămîntului, integrarea cu producția si 
cercetarea științifică, așezarea sa pe baze noi, 
revoluționare. Prin prevederile sale, proiectul 
de lege reglementează în mod unitar problemele 
referitoare la structura, organizarea și conținu
tul învățămîntului de toate gradele în strînsă 
legătură cu realitățile actuale și de perspectivă 
ale dezvoltării economico-sociale a țării, cu pro
gresele științei și culturii, cu cerințele formării 
și perfecționării cadrelor necesare edificării 
societății socialiste multilateral dezvoltate și 
înaintării României spre comunism.

Proiectul de lege consacră gratuitatea învă
țămîntului, asigură accesul tuturor cetățenilor, 
fără deosebire de naționalitate, în învățămîn- 
tul de toate gradele și garantează realizarea în
vățămîntului obligatoriu de 10 ani. în proiect 
sînt stabilite răspunderile și obligațiile ce re
vin cadrelor didactice din întregul învățămînt 
în pregătirea și educarea comunistă, revoluțio
nară a noilor generații, în ridicarea nivelului 
de cultură și civilizație al întregului popor.

în continuare, Comitetul Politic Executiv a 
dezbătut Proiectul Legii metrologiei. Proiectul 
reglementează activitatea de metrologie la toate 
nivelurile economiei naționale și stabilește uni
tățile de măsură legale și sistemul de etalonare 
în Republica Socialistă România, condițiile de 
fabricare și import a mijloacelor de măsurare, 
obligativitatea menținerii preciziei necesare în 
efectuarea măsurilor prin verificări metrologice 
ale mijloacelor de măsurare-

Comitetul Politic Executiv a hotărît ca aceste 
proiecte de legi să fie supuse dezbaterii și adop
tării de către Marea Adunare Națională. Pro
iectul Legii învățămîntului va fi supus în pre
alabil dezbaterii publice.

în cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu 

Foto : V. TANASOF

a prezentat o informare cu privire la vizita ofi
cială de prietenie pe care a efectuat-o în țara 
noastră, între 4 și 6 octombrie, președintele Re
publicii Populare Bangladesh, Ziaur Rahman.

Comitetul Politic Executiv și-a exprimat de
plina satisfacție față de rezultatele pozitive ale 
convorbirilor la nivel înalt dintre România și 
Bangladesh, care și-au găsit expresie în sem
narea unor importante documente ce afirmă 
voința comună a celor două țări de a extinde și 
diversifica cooperarea economică, tehnico-știin- 
țifică și culturală, de a conlucra tot mai strîns 
atît pe plan bilateral cit și pe arena internațio
nală pentru soluționarea problemelor complexe 
ale lumii de astăzi, în interesul tuturor popoa
relor, al independenței și suveranității lor, al 
cauzei păcii și colaborării.

Convorbirile dintre cei doi președinți, des
fășurate într-o atmosferă de caldă prietenie, de 
înțelegere și stimă reciprocă, primirea căl
duroasă rezervată solilor poporului din Bangla
desh, au pus pregnant în lumină bunele re
lații statornicite între Republica Socialistă 
România și Republica Populară Bangladesh.

Comitetul Politic Executiv a relevat, de ase
menea, însemnătatea deosebită a schimbului de 
opinii între cei doi președinți în probleme ac
tuale ale vieții internaționale, care a scos în 
evidență mutațiile profunde care au loc pe plan 
mondial, ca rezultat al luptei popoarelor împo
triva imperialismului, colonialismului și neo- 
colonialismului, pentru a deveni stăpîne pe 
propriile destine și a se dezvolta de sine stătă
tor pe calea progresului economic și social.

Comitetul Politic Executiv a dat o înaltă 
apreciere convorbirilor dintre președinții 
Nicolae Ceaușescu și Ziaur Rahman, înțelege
rilor la care s-a ajuns cu acest prilej, a căror 
sinteză strălucită o constituie Declarația co
mună semnată de cei doi președinți, document 
de mare însemnătate pentru dezvoltarea vii
toare a raporturiloT între țările și popoarele 
noastre, care stabilește cadrul dezvoltării cola
borării și conlucrării dintre România și Ban
gladesh, pe baza principiilor independenței și 
suveranității naționale, deplinei egalități în 
drepturi, neamestecului în treburile interne și 
avantajului reciproc — principii care se impun 
cu tot mai multă vigoare în viața internațională 
și pentru generalizarea cărora țara noastră a 
militat și militează cu neabătută consecvență.

O deosebită importanță o au sublinierile din 
Declarația comună privind obligația statelor de 
a se abține în relațiile lor internaționale de la 
amenințarea cu forța sau folosirea forței sub 
orice pretext, în orice împrejurare și sub orice 
formă, precum și obligația de a reglementa di
ferendele lor internaționale prin mijloace paș
nice. ••

Aprobînd în unanimitate activitatea desfă
șurată de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu acest 
prilej, Comitetul Politic Executiv a subliniat că 
întîlnirile și convorbirile la nivel înalt dintre 
România și Bangladesh, documentele semnate 
se înscriu în politica generală a partidului și 
statului nostru, în orientările stabilite de Con
gresul al XI-lea privind sporirea contribuției 
țării noastre la promovarea unor relații inter
statale noi, democratice, lichidarea subdezvol
tării și făurirea unei noi ordini politice și eco
nomice internaționale care să asigure înainta
rea mai rapidă a tuturor țărilor pe calea pro
gresului economico-social și, în primul rînd, 
a celor în curs de dezvoltare.

în legătură cu rezultatele vizitei președinte
lui Republicii Populare Bangladesh în țara 
noastră, Comitetul Politic Executiv a stabilit 
măsurile corespunzătoare care să asigure înde
plinirea în cele măi bune condiții a acordurilor 
și înțelegerilor convenite între cele două țări.

în cadrul ședinței, Comitetul Politic Executiv 
a rezolvat, de asemenea, probleme curente ale 
activității de partid și de stat.

Pe ogoare sînt concentrate însemnate forțe 
mecanice și umane pentru grăbirea stringerii. 
transportului și depozitării recoltei de toamnă, 
în cooperativele agricole, porumbul a fost cules, 
pină la 11 octombrie, de pe 21 la sută din te
renurile cultivate. în unele județe ca Mehedinți 
și Dolj s-a strins 59 și respectiv 45 Ia sută din 
recolta de porumb, iar în Teleorman, Ialomița și 
Brăila aproape 40 la sută. Vremea bună din ulti- 
mile zile a grăbit coacerea lanurilor astfel că 
este necesară concentrarea combinelor și locuito
rilor de la sate pentru ca, înainte de schimbarea 
vremii, întreaga producție să fie pusă la adăpost.

Sfecla de zahăr a fost recoltată de pe 51 la 
sută din terenurile aflate in cultură. Se impune

Comuna
Seornicești 

raportează 
încheierea 

recoltării 
porumbului

Telegrama adresată
C.C. al P.C.R., 

tovarășului 
Nicolae Ceaușescu

Locuitorii comunei Scorni- 
cești, județul Olt, au încheiat 
recoltarea porumbului, obți- 
nînd de pe cele 800 ha o pro
ducție medie de peste un vagon 
porumb la hectar.

în condițiile climatice ale 
acestui an, prin depănușarea 
știuleților, cooperatorii au gră
bit coacerea porumbului cu 
8—10 zile. La culesul porum
bului a participat întreaga co
mună, de la mic la mare, o 
contribuție însemnată adu- 
cînd-o și elevii. Producția 
realizată, superioară celei pla
nificate, a permis livrarea su
plimentară la fondul de stat 
a 1 000 tone porumb.

De asemenea, a fost înche
iată însămînțarea orzului și a 
griului pe întreaga suprafață 
prevăzută.

în telegrama adresată Co
mitetului Central al Partidu
lui Comunist Român, tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
prin care se anunță acest suc
ces, locuitorii din Seornicești 
se angajează ca în cel mai 
scurt timp să efectueze ogoa
rele de toamnă și să continue 
acțiunea de afînare în profun
zime a solului pe suprafețe cît 
mai mari.

CRONICĂ DE ÎNTRECERE

O nouă și modernă hală de producție aparținind întreprinderii de 
tractoare și mașini agricole-Craiova se află intr-un stadiu avansat 

de construcție
Foto : V. TANASOF

• COLECTIVELE UNITĂȚI
LOR ECONOMICE DIN PRA
HOVA au intrat în a doua decadă din luna octombrie cu un spor de bunuri materiale evaluat la circa 430 milioane lei. Se remarcă prin rezultate meritorii lucrătorii din industria chimică, care au furnizat economiei naționale, peste prevederi, mai bine de 500 000 tone derivate din țiței, 6 000 anvelope auto șl pentru tractor, însemnate cantități de îngrășăminte fosfatice, detergent! și alte produse, minerii de la Fi- 

lipeștii de Pădure cu cele peste 30 000 tone cărbune livrat — în plus — termocentralelor, lucrătorii din sectorul materialelor de construcții, care au pus suplimentar la dispoziția șantierelor ciment, cărămizi și alte materiale pentru 300 de apartamente.
• COMBINATUL CHIMIC 

DIN TÎRNAVENI înscrie in agenda întrecerii socialiste importante succese. La producția netă, bunăoară, s-a obținut în plus, față de sarcinile de plan la

însă ca o dată cu grăbirea recoltării să se ur
genteze transportul și livrarea producției.

Și cartofii au fost adunați de pe 90 la sută din 
suprafețele cultivate. In județele mari producă
toare ca Suceava, Neamț și Iași strinsul cartofi
lor s-a terminat. în alte zone însă, tot mari 
cultivatoare, ca Brașov, Covasna și Harghita, 
recoltarea trebuie intensificată. Concomitent se 
impune urgentat transportul pentru ca în cursul 
acestei săptămini producția să fie livrată pentru 
aprovizionarea piețelor și insilozare.

în ceea ce privește floarea-soarelui se recol
tează de pe ultimele 10 000 ha situate in județele 
Satu Mare, Bihor, Bacău, Iași și Timiș.

• PORUMBUL, pe măsură ce se coace - 
RECOLTAT IN URMĂTOARELE 10 ZILE

• CARTOFII - STRlNSI SI DEPOZITAT!9 9 9

pină la sfirșitul acestei săptămini
• ÎNSĂMÎNȚAREA GRIULUI- 

încheiată in 4-5 zile
(Relatări în pagina a 3-a)

zi, 9,2 milioane lei, au fost realizate peste plan 15 000 tone carbid, 335 tone bicromat de sodiu, 80 tone oxid de zinc, 810 tone sulfat de aluminiu, 1 200 tone produse din gresie și altele. Nivelul planificat al cheltuielilor totale a fost diminuat cu 2,2 lei, iar al celor materiale cu 1,20 lei la 1 000 lei producție-marfă.
• COLECTIVUL ÎNTRE

PRINDERII DE PREPARARE 
SĂSAR a majorat la 40 000 de tone cantitatea de minereu prelucrat peste sarcinile de plan de la începutul acestui an, în condițiile reducerii costurilor de producție cu peste 3,6 milioane lei. Succesul a fost obținut atît prin utilizarea deplină a capacităților, a timpului de lucru și forței de muncă, cît și prin modernizarea și perfecționarea proceselor tehnologice.

• LA EXPLOATAREA MI
NIERA DEVA a fost realizată o productivitate a muncii superioară cu 5 la sută sarcinilor stabilite la acest indicator. Succesul se datorește măsurilor luate pentru utilizarea cu randament sporit a mașinilor și instalațiilor, perfecționarea organizării muncii, generalizarea metodei de extracție cu subetaje și preluarea metodei folosite la minele din Valea Jiului privind policalificarea personalului din subteran. De menționat că în perioada care a trecut de la începutul anului s-au înregistrat însemnate sporuri la producția fizică și s-a realizat o producție netă suplimentară în valoare de peste 10 milioane lei.

Trimestrul IV—o perioadă decisivă pentru îndeplinirea 
integrală la toți indicatorii a planului pe acest an 

DISCIPLINA DE PLAN 
înseamnă respectarea strictă a prevederilor 

contractuale, dar și rigoare 
în planificarea și organizarea producției 

ÎN PAGINA A III-A
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cititorii
• ÎN CIUDA NUMELUI, CO

MUNA MARGINEA este așezată 
în centrul unui spațiu spiritual 
alcătuit din patru cunoscute vetre 
folclorice : Vicov, Bîlca, Frătăuți 
și Arbore, cunoscute în întreaga 
țară deoarece aici se creează 
tradiționala ceramică neagră. în 
acest context, prezența noastră, 
a tinerilor comunei, ca realiza
tori ai spectacolelor artistice, 
interpreți sau creatori, are la 
bază un permanent și larg dia
log cu vîrstnicii satului, cu tra
diția. Textele noastre de briga
dă, montajele literar-muzkale 
etc. au fost realizate in deplină 
concordanță cu ceea ce sîntern. 
cu ceea ce simțim. De aici re
zultă și eficiența lor. Cînd nu 
am procedat astfel, am greșit. 
De exemplu, la prima ediție a 
Festivalului național „Cintarea 
României", meșterii noștri olari 
s-au prezentat cu lucrări inte
resante, e drept, dar nu create 
în spiritul tradiției ceramicii 
negre de Marginea. A fost, cu 
toată nereușita, o experiență 
care nu ne-a demobilizat. Dim
potrivă. S-au creat după aceea 
noi formații, patru brigăzi ar
tistice, trei formații de montaj 
liierar-muzical, o formație de 
teatru, două de dansuri popu
lare, un cor și trei grupuri vo
cale. Conținutul tematic a fost 
mult îmbunătățit, realizindu-se 
o mal accentuată legătură cu 
prezentul satului, cu noile aspi
rații ale locuitorilor lui. Recent 
au Început repetițiile la dansul 
tematic „Cronică în lut", o isto
rie in zece minute a olăritului 
din Marginea.

Un rol deosebit de important 
in reușita acestui gen de activi
tate 11 arc exemplul personal : 
primarul comunei este autorul 
multor texte de brigadă, secre
tarul comitetului comunal al 
U.T.C, și ceilalți membri al co
mitetului fac parte din formația 
de dansuri populare a uteciști- 
lor, directorul căminului cultu
ral, alți conducători de instituții 
și unități sint de asemenea 
membri ai formațiilor artistice. 
Șl aceasta explică de ce parti
ciparea tinerilor — localnici sau 
navetiști — la activitatea spiri
tuală a satului este deosebită. 
Un exemplu este edificator : 
formația de dansuri amintită 
mal sus este alcătuită din 28 de 
dansatori, mai exact din i ță
rani, 21 de muncitori și teh
nicieni, doi funcționari și un in
telectual. 14 dintre aceștia sint 
navetiști. Convingerea noastră, a 
tuturor locuitorilor acestei fru
moase așezări din județul Su
ceava, este că drumul actual pe 
eare-1 urmăm ne va aduce fru
moase rezultate in realizarea 
importantei sarcini pe care o 
avem in cadrul marelui Festival 
național „Cintarea României" : 
ridicarea continuă a conștiinței 
fiecărui membru al comunității 
căreia ii aparține.

DUMITRU TEODORESCU 
activist U.T.C.

• VĂ SCRIU ACEASTĂ 
SCRISOARE cu speranța că 
prin publicarea ei cei avizați 
vor lua măsurile necesare pen
tru rezolvarea situației mele. Am 
absolvit la data de 3311973 
Școala profesională de îmbună
tățiri funciare Corabia, județul 
Olt. Am fost repartizat in mun
că în Craiova. Mi-am luat pos
tul în primire și. ca orice tînăr 
din țâra noastră, dornic să-și 
perfecționeze pregătirea, am 
avut intenția de a mă inscrie la 
liceul seral. Spun intenție pen

Noua înfățișare a vechiului cartier Cornișa din Botoșani. (Foto : MIRCEA JUGĂNARU).
ORGANELE DE RESORTjrăspund

• Colectivul de cadre didactice și de elevi din Liceul industrial „SEMĂNĂTOAREA" - București, a luat la cunoștință șl a dezbătut conținutul articolului „Școala începe din prima zi", rezultat al raidului efectuat de ziarul „Scînteia tineretului", publicat în ziua de 25 09 1978.în lumina ordinului M.E.Î. nr. 1 085 și a observațiilor primite prin adresa nr. 5 387 de către I.S.M.B. s-au realizat ample discuții cu părinții elevilor din București, cît și cu elevii tuturor claselor în scopul înțelegerii mai juste de către aceștia a necesității obiective ca în acest an școlar să se realizeze integral cerințele privind asigurarea unei ținute corespunzătoare a elevilor, cît și a frecvenței acestora la cursuri și alte activități școlare, pentru îmbunătățirea disciplinei în general.Totuși raidul anchetei a remarcat cu justețe că în Unele clase mai sînt elevi care nu poartă emblema școlară sau care, deși sîntern la început de an școlar, absentează de la școală. Analizînd cauzele acestor absențe am constatat însă că unele din ele se datorau unor motive întemeiate, elevii fiind bolnavi sau fiind cuprinși în alte acțiuni ce au necesitat scoatere de la cursuri.încă de la începutul anului școlar conducerea liceului, împreună cu comitetul de părinți, au sesizat faptul că mulți elevi din anii anteriori și-au pierdut emblemele școlare și în a-

Formația de dansuri populare românești prezintă pe scena cărni- 
nutui cultural din comuna Cobadin, județul Constanța, o suită de 
dansuri dobrogene. Clștigătoare a locului I pe județ la prima ediție 
a Festivalului național „Cintarea României", formația de dansuri 
din Cobadin se bucură de un deosebit succes și în, etapa de 
masă a actualei ediții a festivalului. (Foto : TRAIAN LUPU)

tru că nici pină la data la care 
vă scriu nu am reușit să mi-o 
concretizez. De ce ? Pentru că 
nu mi s-a eliberat diploma de 
absolvire a școlii profesionale. 
Nu există nici o interdicție in 
acest sens, nu am creat nici un 
fel de dificultăți, și totuși, pen
tru obținerea acestei diplome am 
făcut patru drumuri de la Cra
iova la Corabia, patru drumuri 
ca să mi se spună că nu mi se 
eliberează. Am apelat și la to
varășul director al școlii respec
tive. Dinsul m-a înțeles și a 
trasat secretarului școlii sarci
na de a mi-o completa. Zadar
nic. Tovarășul director a plecat 
în concediu, iar secretarul nu 
vrea și pace. Cum să-1 conving 
că din pricina acestei maniere 
birocratice pierd înscrierea la 
liceul seral ? Că pierd zile de 
lucru, bani pe trenuri ? Ciudat 
că în vreme ce mie ml se spune 
că diplomele nu sint incă gata, pe 
ușa de la intrare este un afiș 
mare pe care scrie cu litere de-o 
șchioapă : „Diplomele de absol
vire se eliberează în fiecare zi 
între orele 13—16". Pentru cine 
e afișul ?

ION DURAC
Craiova

• SÎNTEM UN COLECTIV 
DE ELEVI AI CLASEI A XII-a 
— Liceul industrial nr. 1 din 
Ploiești și ne adresăm dumnea
voastră cu speranța că in urma 
publicării scrisorii noastre vor 
fi luate măsurile necesare pen
tru rezolvarea problemei noas
tre. Iată despre ce este vorba : 
se știe că in toate liceele din 
țară s-a luat măsura ca elevii 
claselor XII să frecventeze 
cursurile dimineața. Aceasta, 
avindu-se in vedere volumul mai 
mare de muncă pe care elevii 
ultimei clase de liceu il au de 
prestat atît pentru pregătirea de 
flecare zi cît și in vederea susți
nerii examenului de bacalaureat 
și a pregătirii pentru susținerea 
examenelor de admitere în învă- 
țămintul superior. Din cile cu
noaștem noi, există chiar un 
act al Ministerului Educației și 
învățămintului care reglemen
tează această situație, în sensul 
că stabilește ca program desfă
șurarea cursurilor școlare pentru 
clasa a XII-a, dimineața. Nu 
înțelegem de ce numai in liceul 

ceastă situație au hotărît să se comande integral embleme noi pentru toți elevii școlii, urmînd ca în curind furnizorul să ne onoreze comanda.întregul nostru colectiv a înțeles însă faptul că se impun în continuare măsuri de maximă exigență pentru Identificarea și eliminarea tuturor neajunsurilor semnalate. în prezent a- tenția cadrelor didactice și a organizației U.T.C. este îndreptată cu prioritate spre luarea unor măsuri energice care să conducă nemijlocit la întărirea disciplinei șl frecvenței și la respectarea regulamentului școlar. (Director, ing. GABRIEL 
MATEESCU)• La scrisoarea dumneavoastră, tovarășe Bobeică Ștefan din comuna Șotînga, județul Dîmbovița, Ministerul Muncii ne răspunde că după absolvirea Grupului școlar nr. 1 București ați fost repartizat la Cooperativa „Progresul" din Tîrgoviște, secția cartonaje dar că ați refuzat postul dorind să vă încadrați in București. Nu puteți fi încadrat în Capitală deoarece, potrivit Decretului nr. 68/1976, nu aveți domiciliul stabil în Capitală sau pînă la 30 km de a- ceasta.

• Popescu Nicolae, București: Analizînd situația dumneavoastră, în urma intervenției ziarului nostru, conducerea Fabricii 
de bere Azuga vă va încadra prin transfer în meseria dum

nostru nu s-a respectat această 
recomandare. Am apelat la In
spectoratul școlar al județului 
Prahova, dar ni s-a spus că fi
xarea programului depinde de 
direcția școlii. Direcția șco
lii însă a refuzat să ne so
luționeze favorabil cererea. 
In aceste condiții, noi, elevii ul
timului an al liceului, sîntern 
puși in situația de a nu avea po
sibilitatea să beneficiem de în
lesnirea de care, așa cum am 
spus, beneficiază elevii întregii 
țări. Trebuie să amintim că, 
printre noi există și elevi nave
tiști al căror timp de învățătură 
este diminuat din pricina dru
murilor zilnice. Considerăm că 
numai din pricina lipsei de în
țelegere nu ni s-a rezolvat pină 
acum cererea. De asemenea con
siderăm că, in aceste condiții, 
inspectoratul școlar are datoria 
să intervină grabnic pentru so
luționarea problemei noastre. 
Este în interesul tuturor ca și 
promoția noastră să aibă condiții 
foarte bune de pregătire.

• SINTEM UN GRUP de 
peste 15 elevi ai Liceului agro
industrial Bălcești, județul Vîl- 
cea, care locuim in comuna 
Făurești și facem naveta folo- 
sindu-ne de cursele de călători 
ITA din două județe : Olt și 
Vilcea. Autobuzul cu care ne 
întoarcem acasă din Bălcești are 
plecarea la ora 14,00, și aparține 
ITA-Olt, Noi terminăm cursuri
le la ora 13,50. Este practic 
imposibil să prindem cursa de 
ora 14,00. Altă cursă pină la ora 
16,30 nu mai avem. Or, cum de 
cele mai multe ori pierdem 
cursa de ora 14,00 pină la ur
mătoarea eursă pierdem pur și 
simplu vremea neavind nici 
unde mînca, nici unde ne adă
posti pe vreme rea. Am insistat 
la conducerea ITA să amine cu 
19 minute plecarea curse;. Nu 
am fost înțeleși. Sperăm că in 
urma publicării scrisorii noas
tre, conducerea ITA își va da 
seama că motivul pe care îl in
vocă și anume că sîntern abo- 
nații ITA Vilcea și nu Olt, este 
netemeinic.

FLOREA ANA și 14 ELEVI 
NAVETIȘTI

ai Liceului agroindustrial 
Bălcești

neavoastră începind cu data de 1 ianuarie 1979.
• C. Niculina — Iași: Redactorul ziarului nostru Alexandru Iancu, cu sprijinul Comitetului municipal Brașov al U.T.C., a rezolvat favorabil cererea dumneavoastră privind transferul într-o unitate economică din municipiul Brașov.

Sfirăială Alexandru, Slatina : La scrisoarea dumneavoastră, Centrala Industrială pentru metale neferoase Slatina. Serviciul 
P.I.R.N. ne-a răspuns: „Căminele 1 și 2 ale I.A. Slatina sînt destinate să cazeze numai oameni ai muncii încadrați ai întreprinderii. necăsătorit!. La încadrarea dumneavoastră vi s-a repartizat un spațiu de locuit în căminul nr. 1, aceasta ca urmare a declarației dumneavoastră că nu locuiți cu familia. Conform deciziei nr. 336, a conducerii C.I.M.N. și a Regulamentului de funcționare a căminului, este interzisă introducerea unor persoane străine in aceste cămine. Dumneavoastră însă nu v-ați conformat acestei prevederi dînd un exemplu negativ celorlalți colocatari. Nerespectarea repetată, în pofida tuturor avertismentelor, a regulilor de comportare în cămin, a normelor de conviețuire civilizată v-au atras sancționarea administrativă.

Redactorul rubricii 
DOMNIȚA VĂDUVA

Cinemateca 
în stagiunea 

1978—1979La 16 octombrie, Cinemateci 
română Iși va inaugura stagiu
nea 1978—1979. Ciclurile temati
ce din prima parte a stagiunii 
sint astfel structurate incit să 
ofere elemente esențiale pentru 
cunoașterea evoluției celei de-a 
7-a arte românești și străine, a 
istoriei sale. Sugerat de apropia
ta aniversare, ciclul „60 de ani 
de la formarea statului român 
unitar" va prilejui o reintilnire 
cu ecranizarea regizorului LiViu 
Ciulei. „Pădurea sptmuraților", 
cu lung-metrajul artistic „Bala
dă pentru Mâriuca" (regia Con
stantin Neagu și Titel Constan- 
tinescu), cu mai noua realizare 
a lui Sergiu Nicolaescu „Mihai 
Viteazul" și citeva documentare 
ale Studioului „Alexandru Sa
bia". Sugestive sint și titlurile 
altor cicluri ale începutului de 
stagiune : „Filmul politic — o 
dimensiune nouă a cinemato
grafului contemporan", „Filmul 
anului 1953 — privire critică 
după 25 de ani", „Operatori ro
mâni de film", „Decorul și costu
mul în film", precum și „Tradi
ția luptelor muncitorești in fil
mul proletar din Germania" sau 
„Noul val francez".

In continuarea acestora se 
anunță la fel de interesante 
ciclurile „Continuitatea poporu
lui român oglindită in film", 
„Imagine a satului contempo
ran", „Lumea teatrului in film", 
„20 de compozitori de film", 
„Cinematograful latino-ameri
can". O noutate a stagiunii vor 
fi ciclurile tematice destinate cu 
precădere elevilor, formării unei 
culturi cinematografice in rindul 
tinerei generații. Săptăminal, 
dimineața, vor rula astfel pentru 
inceput creații din producția na
țională, ca „O scrisoare pierdu
tă" (regia Sică Alexandrescu), 
„Amintiri din copilărie" (regia 
Elisabeta Bostan), „Dacii" (regia 
Sergiu Nicolaescu) și o serie de 
capodopere străine ale genului.

UN ADEVĂR CARE, SPERĂM, VA Fl ÎNȚELES Șl LA BĂNEȘTI

Nu poți ridica o școală 
fără să-i pui la temelie 

strădanii și spirit gospodărescLa Bănești, în județul Dîmbovița, se construiește o nouă școală. De fapt, expresia „se construiește" nu este proprie pentru ceea ce se intîmplă aici. Lucrările sint mult rămase în urmă. A început anul școlar, copiii satului nu au unde să in- vețe, dat se pare că autoritățile iocale nu manifestă nici cea mai mică îngrijorare in fața acestei nedorite realități. Trec zile la rînd fără să șe zidească măcar o singură cărămidă. Sint insă speranțe că lucrurile se vor îndrepta. După ce i-am nrezentgt „dosarul școlii din Bănești, tovarășul Ion Tudor, primul vicepreședinte al Consiliului popular județean, a hotărît să se deplaseze personal in această localitate pentru a analiza cauzele răminerii în urmă și a stabili măsurile ce se impun. Totodată a decis ca un inspector județean să plece imediat la Bănești și să preia conducerea lucrărilor de ridicare a clădirii școlii. Nu cred însă că după aceste asigurări trebuie să pun punct. Am intîl- nit o mentalitate învechită privind școala, privind grija fată de pregătirea copiilor pentru muncă și viață. La această mentalitate mă voi referi in rîndurile ce urmează, cu intenția de a oferi obștii satului un subiect de meditație și. mal ales, de acțiune....Călătoream cu trenul spre . Tîrgoviște. Vecinii mei de compartiment erau doi țărani în vîrstă. Oameni cu multă experiență de viață și cu multă minte. Am discutat despre recolte, despre această toamnă frumoasă, despre fiii lor care muncesc în București. La un moment dat unul dintre ei m-a întrebat cu ce mă ocup. Cînd a auzit că sînt ziarist mi-a spus : „Ce bine ar fi să vii dumneata pînă la noi în sat". Apoi a tăcut. Numai la insistențele mele și-a reluat firul gîndurilor : „Pentru școală zic să vii. Pentru școală și pentru copiii de la noi din sat, care învață toți într-o singură sală. Toți. înțelegi, din prima și pînă în ultima clasă. A inceput mal demult construcția unei școli, dar nimeni nu-i poartă de grijă. Se vede că primarul nostru nu înțelege timpurile de azi și nici de viitor nu are habar. Dacă nu ar fi așa cum spun ar pune umărul și ar grăbi ridicarea școlii celei noi".Am coborit la Bănești. Era o foarte frumoasă dimineață de
FACULTATEA 

DE CONSTRUCȚIIProfesor la Catedra de beton armat, poz. 9 din statul de funcțiuni al catedrei, disciplina Organizarea și conducerea producției.Profesor la Catedra de construcții hidrotehnice și îmbunătățiri funciare, poz. 5 din statul de funcțiuni al catedrei, disciplinele Hidrologie și economia apelor ; Amenajarea complexă a bazinelor hidrografice ; Protecția mediului (facultativ).Conferențiar la Catedra de construcții hidrotehnice și îmbunătățiri funciare, poz. 12 din statul de funcțiuni al catedrei, disciplinele Hidraulică ; Hidraulică specială ; Analiză numerică.Conferențiar la Catedra de construcții metalice, poz. 6 din statul de funcțiuni al catedrei, disciplinele Construcții metalice : Instalații pompare și construcții metalice ; Mecanica construcțiilor.Conferențiar la Catedra de construcții metalice, poz. 7 din statul de funcțiuni al catedrei, disciplinele Construcții metalice ; Mecanica construcțiilor.Conferențiar la Catedra de socialism științific, poz. 2 din sta

C
eea ce se impune ca primă observație in discutarea liri* * cil lui Ion Caraion este sesizarea accentului ei șfichluitor, scrîșnit. Alteori, dispoziția pare a se schimba. expresia e mai potolită, suferă. dacă «e poate spune astfel, un proces dc destindere. Pierderea din coeficientul de încordare stilistică e recompensată prin plusul de intensitate al fiorului tragic. Toate aceste constatări nu vizează totuși esența însăși specificității lirismului lui Ion Caraion. Temperament nestăvilit. coleric, poetul, dovedește nu mai puțin o atentă elaborare în compunerea discursului său liric. Formal atît de deosebit de un Ștefan Aug. Doinaș, de pildă. Ion Caraion se întil- nește cu el în confecționarea „la rece" — nu a unor versuri frumoase, cei doi nefiind doar iscusiți artizani, ci poeți in toată puterea cuvîntulul — dar a unui „frisson" nu o_ dată tulburător. Dar pe cîrid la Doinaș fondul intelectual, dirijarea sensibilității de către rațiune sînt elemente care sar în ochi, Ia Ion Caraion acest aspect este mai greu, dacă nu cumva foarte greu, de remarcat. Poetul pare a scrie stăpînit de furie, vrea parcă să pălmuiască prin enunțul său, ori, alteori, să mărturisească cu sinceritate dezarmantă o durere de nepotolit și imposibil de ascuns. Acestea se petrec însă doar la un nivel superficial. Dacă privim lucrurile de la un atare nivel, poetul pare a fi dominat de propria stare interioară : în fond, o domină perfect. Impresia de spontaneitate a versurilor e „regizată" cu o subtilitate și rafinament cu atît mai mari cu cît sint mai dificil de detectat. Se va spune că procesul de „cerebralizare" a lirismului este foarte răspindit azi. Originalitatea scrisului lui Ion Caraion nu e mai puțin reală : el indiguiește ceea ce ai crede că era de neîndiguit, traduce printr-o expresie cu grijă elaborată o stare lăuntrică aflată pradă unei tulburări extreme. *) Ion Caraion : LACRIMI 

PERPENDICULARE. Ed. Minerva, B.P.T., 1978

bolile de nutriție și metabo
lism, stațiunea dispune de o 
bază de tratament ultramo
dernă, instalată în noile ho
teluri construite pe malul Ol
tului, într-o zonă deosebit de 
pitorească.

IMPORTANT I In această 
perioadă se beneficiază de 
prețuri reduse la cazare și 
masă, precum și Ia transpor
tul pe calea ferată.

Rețineri de locuri și infor
mații suplimentare la toate 
agențiile și filialele OFICII
LOR JUDEJENE DE TURISM.

Operații și utilaje în industria chimică.Conferențiar la Catedra de aparate, procese și industrii organice, poz. 9 din statul de funcțiuni al catedrei, disciplinele Termodinamică tehnică și mecanica fluidelor ; Reactoare și utilaje specifice.Șef de lucrări la Catedra de bazele tehnologiei chimice, poz. 11 din statul de funcțiuni al catedrei, discipliele A.M.C. automatizări ; Optimizări în industria chimică.
★Candidații la concurs vor depune la Rectoratul Institutului politehnic „Traian Vuia" din Timișoara. B-dul. 30 Decembrie nr. 2, în termen de 30 zile de la data publicării acestui anunț în Buletinul Oficial, cererea de înscriere împreună cu actele prevăzute de Legea nr. 6/1969 privind Statutul personalului didactic în R.S. România, publicată în Buletinul Oficial, partea I, nr. 33 din 15 martie 1969 și de Instrucțiunile M.E.I. nr. 84 539/1969.Candidații care doresc să se înscrie la concurs și care funcționează în alte unități sînt o- bligați conform art. 55 din Legea nr. 12/1971 să anunțe în prealabil conducerea unității in csre lucrează.

octombrie. Ml-am dat repede seama că mă aflam într-un sat cu oameni înstăriți. Un sat cu case mari, atrăgătoare, multe dintre ele cu etaj. Am văzut și case in construcție. Adevărate șantiere, cu meșteri mulți care lucrau repede și bine. Numai pe șantierul școlii lucrările lince- zeau. Am intllnit aici o echipă alcătuită din... doi oameni. Doi meșteri care, așa cum a precizat cu sinceritate unul dintre ei, Constantin Chivereanu, nu sînt „din branșă". Adică au devenit constructori pentru că „trebuie să lucreze cineva și la școala asta". Dar au trecut o vară, o toamnă, o iarnă, o primăvară și încă o vară și zidurile școlii n-au reușit să depășească înălțimea de doi metri. Cînd va fl totuși gata clădirea școlii 7 Constantin Chivereanu crede că „pină în toamna viitoare lucrările vor fi terminate".Unde învață acum copiii din Bănești ? Am aflat câ școala este găzduită temporar în localul consiliului comunal. Gazda nu este însă prea primitoare. După cum afirmă directoarea școlii, tovarășa Maria Barbu, primarul a cedat o singură sală numai după intervenția Inspectoratului școlar județean. O singură sală pentru o școală cu patru clase ?! Orarul după care se lucrează este alcătuit în funcție de aceste... condiții speciale : de la 8 la 10 învață clasele I și a III-a ; de la 10 la 12 — toate clasele, de la I la IV-a ; de la 12 la 14 — clasele a Il-a și a IV-a. Nu este greu de înțeles cite eforturi trebuie să facă acești copii pentru a fi atenți la ceea ce se predă fiecărei clase în parte și pentru a nu fi atenți la activitățile desfășurate cu celelalte clase. Ca să mă refer doar la un singur neajuns al „sistemului de învă- țămint" practicat la Bănești, in anul 1978.Ar fi putut fi gata clădirea școlii înainte de deschiderea actualului an de învățămînt ? La consiliul popular primesc un răspuns categoric : „Nu. nu se putea face nimic în acest sens !•*  Bineînțeles că motivul acestei mari întirzieri este... absolut întemeiat : „Nu are cine să lucreze : nu găsim meșteri pentru școală".Am privit însă pe fereastră și m-a surprins faptul că în imediata apropiere a consiliului popular vreo 15 oameni lu
tul de funcțiuni al catedrei, disciplina Socialism științific.Conferențiar la Catedra de socialism științific, poz. 3 din statul de funcțiuni al catedrei, disciplina Socialism științific.Conferențiar la Catedra de arhitectura, po2. 4 din statul de funcțiuni al catedrei, disciplinele Istoria și teoria arhitecturii și arhitectura clădirilor de pro

INSTITUTUL POLITEHNIC „TRAIAN VUIA" - TIMIȘOARA 
anunță scoaterea la concurs a următoarelor posturi didacticeducție ; Reprezentări, arhitectură de Interior, mobilier ; Proiectare de arhitectură și construcții.

FACULTATEA 
DE ELECTROTEHNICĂProfesor la Catedra de calculatoare, poz. 3 din statul de funcțiuni al catedrei, disciplinele Sisteme de operare ; Limbaje și compilatoare.Profesor la Catedra Electronica automatică și măsuri, poz. 6 din statul de funcțiuni al catedrei, disciplinele Teoria transmisiei informației ; Linii și sisteme de transmisii telefonice.Conferențiar la Catedra Elec- 

Ceea ce se numește Îndeobște lirism manierist este rezultatul transpunerii adecvate, prin tropi îndelung meditați, nu atît a unei dispoziții interioare, cît a unei „poze" de dispoziție interioară, La Ion Caraion lucrurile stau mult mai complicat. Temperamental, poetul (inutil să adaug. îl discut aici pe poet ca poet) nu e deloc un exanguu, un delicat, un iubitor de tonalități șoptite și elegante. Dimpotrivă, pornirea incendiară, demolatoare, ori, altădată, sfișietor- melancolică, il caracterizează. El este un expresionist cu grijă barocă pentru expresie. Poetul

Poezia
lui Ion Caraion*)
pare a se „studia" pe sine ca pe un pacient, rezultatul fiind traducerea printr-o plasticitate adine migălită a enunțului, a acestei trăiri însăși. „Oraș în care e-o graniță, care se tîrăște pe brinci, care fură / cu tăcerea tăiată, cu noaptea la gură, / orașul prin care n-am mai fost, oraș în care murim / fără parabola intrării în Ierusalim". Ion Caraion exprimă cu grație cvasimanieristă un fond dos- toievsk'ian. El nu pune în surdină o agitație dramatică lăuntrică (imposibil dealtminteri de a fi pusă în surdină !), ci demonstrează prin aspectul supe- rior-căutat al versurilor lui că în cazul său, dincolo de obsesiile de natură așa-zicînd existențială, funcționează cel puțin la fel de puternică obsesia felului în care acestea sînt redate : „Neînțelese, singurătățile, foșnind / pe carbonizatul fum al oceanului". Poezia este „purtătoarea de cu- 

crau la construcția unei case. Mai precis a unei foarte frumoase vile cu etaj.Discut cu șeful echipei care lucrează la vilă. Se numește Vasile Drângaru și este din Bă- leni. „un sat de zidari", cum spune el. A început construcția in luna mai și acum a ajuns la finisaj. El crede că dacă fiecare dintre echipele care construiesc case in Bănești ar fi fost solicitate să lucreze cite o zi la școală, ridicarea clădirii ar fi fost acum încheiată. „O zi am fi lucrat și gratis, că doar mincâm o pline în satul acesta" — spune Vasile Drângaru. Unul dintre membrii echipei pe care o conduce, Gheorghe Stoica, a fost încadrat patru zile pe șantierul școlii. A plecat de acolo pentru că nimic nu era sigur, nici cit durează construcția și nici ce retribuție ar fi primit.Am înțeles că meșterii din Bănești și din Împrejurimi se feresc să preia construcția școlii. Ei cred că ar fi dezavantajați, deoarece consiliul popular nu ar avea cu ce să-i plătească. Au ajuns la această părere datorită faptului că nici unuia dintre ei nu i s-au propus condiții ferme. Ori de cite ori s-a discutat cu ei, Ii s-a sugerat „să nu fie pretențioși". Directoarea școlii crede că primarul nu este dispus să cheltuiască bani pentru școală. Dar o funcționară din cadrul consiliului popular, mamă a unui copil, femeie cu durere în suflet pentru dezinteresul manifestat fată de școală, se „aprinde" și scoate dintr-un dulap un registru pe care mi-1 arată : „Priviți, în cont sînt 300 000 lei pentru construcția școlii. De ce nu sint folosiți acești bani ? De ce nu sînt contractați cei mai buni meșteri pentru ridicarea școlii ?“Pe primar nu am reușit să-l găsesc. Mi s-a spus că este plecat la Tîrgoviște, la consiliul popular județean. Cînd însă, de la Tîrgoviște, primul vicepreședinte, tovarășul Ion Tudor, l-a căutat la telefon, i s-a răspuns că se află în comună, cu treburi. Am reținut însă un fapt semnificativ: între case frumoase și bine îngrijite, clădirea consiliului popular prezintă vizitatorilor pereți jupuiți, murdari, neîngri- jiți. O davodă a lipsei spiritului gospodăresc.
ADRIAN VASILESCU

tronică, automatică și măsuri, poz. 11 din statul de funcțiuni al catedrei, disciplinele Televiziune ; Dispozitive și circuite electronice.
FACULTATEA 

DE MECANICĂProfesor la Catedra de material rulant, poz. 3 din statul de 

funcțiuni al catedrei, disciplinele Vagoane și frine ; Instalații de confort pe vagoane.Profesor la Catedra organe de mașini, mecanisme și desen tehnic, poz. 3 din statul de funcțiuni al catedrei, disciplinele Mecanisme ; Mecanisme de mecanică fină.Conferențiar la Catedra organe de mașini, mecanisme și desen tehnic, poz. 8 din statul de funcțiuni al catedrei, disciplina Organe de mașini.Conferențiar la Catedra tehnologia construcțiilor de mașini, poz. 10 din statul de funcțiuni al catedrei, disciplinele Tehnologia de fabricație a ma- 

vlnt” a unei nevoi imperioase de 
precizare, de unde aspectul ei gnomic. Poetul prin formularea lapidară, abruptă, în egală măsură frumoasă și părînd a nu dori in nici un chip să fie frumoasă, pare a fl tot timpul în căutarea celor mai proprii definiții. Ele, definițiile, dobîndesc pe alocuri alura unor mătăsoase tușe impresioniste : „Femeile făceau semne și plecau mal departe / Nu am reușit să tlrgui aureole / Ca un coș frumos cu flori uitate, / visele trec pe stradă cu păsări de tinichea".Sugestiile acustice sînt incomparabil mai profunde decît cele 

realizate pe calea instrumentalismului, care-1 preocupa atîta pe Macedonski. Mă refer aici în primul rînd la „Picături de ploaie". Strigătul dureros conținut in ultimele versuri ale acestei superbe poezii este „căptușit" grație ritmului de delicată opintire al celor anterioare. Toate aceste versuri premergătoare sint frumosul fruct ; de-abla trecînd de carnea sa, vom afla simburele : „Dense — egale — continue — / una lingă alta / ca / niște / ostași / vin să cucerească pămîritul / și cad / la datorie / de la începutul apel /. și al vieții / Ce oi prostuțe ca bănuții linii / găuriți de lacrimi ! / Ploaie — fată subțire ca o gri- sină / tu nu ai decît șansa rănii...".La Ion Caraion rezultatul neconcludent sub raport liric este de găsit tocmai cînd poetul e „total" sincer, adică cînd nu se preocupă de termenii in care să-și pună în valoare sincerita

Pe planșeta studenților, un nou proiect

Foto : O. PLECAN

CÂLIMĂNEȘTI - CĂCIULATA 
vă așteaptă în acest sezon

Recomandată pentru efec- 
luarea tratamentului în toate 
cele 12 luni ale anului, sta
țiunea Călimănești-Căciulata 
vă așteaptă în sezonul de 
toamnă ’78 pentru efectua
rea tratamentului balnear in
dicat, sau pentru petrecerea 
unui plăcut și reconfortant 
concediu de odihnă.

Renumită pentru izvoarele 
sale cu ape termale și ater- 
maie, care acționează în mod 
spectaculos în afecțiunile tu
bului digestiv, hepato-bilia- 
re, renale, căilor urinare și 
ale aparatului locomotor, în

șinilor termice ; Tehnologia fabricării mașinilor.Șef de lucrări la Catedra mecanică și rezistenta materialelor, poz. 24 din statul de funcțiuni al catedrei, disciplina Mecanica.Șef de lucrări la Catedra de tehnologia mecanica, poz. 13 din statul de funcțiuni al catedrei, disciplinele Mijloace mecanice 

și pneumatice pentru măsurare și control ; Control tehnic.Șef de lucrări la Catedra organe de mașini, mecanisme și desen tehnic, poz. 23 din statul de funcțiuni al catedrei, disciplinele Elemente de calculatoare și programare ; Organe de mașini și mecanisme.
FACULTATEA

DE TEHNOLOGIE CHIMICAConferențiar la Catedra de aparate, procese si industrii organice, poz. 8 din statul de funcțiuni al catedrei, disciplinele Fenomene de transfer și utilaje în industria chimică ; 

tea. Acest rezultat nu poate fl 
schimbat nici de un conținut no
bil, generos : „Poeți 1 Voi tre
buie să agitați lumea / Voi exis
tați odată cu tot ceea ce există. 
/ Voi nu v-ați născut pentru în
tuneric, / pentru camerele în
cuiate, / pentru perdelele trase, 
/ pentru femeile care așteaptă ; 
/ voi v-ați născut pentru tot ceea 
ce e viață, flux, campanie, — I 
voi v-ați născut să fiți perma
nent între oameni / alături de ei 
/ odată cu el.“ „Zăpada a Învă
țat să fie zăpadă / buruienile să 
fie buruieni / vintul să fie vînt 
// Numai oamenii n-au învățat 
să fie oameni".Temperament grav. Ion Caraion nu are vocația jocului. Simplele exerciții formale nu sint relevante la el : „Marioneta mea, / vino de te joacă-n perdea. // Aveai o piele caldă ca un pui. / Unde sînt prolegomenele lui ? // (...) Nici o epocă I n-a fost echivocă. // Marionetă, / repetă" ; „într-un stins ecuator / blv-Vel domn perturbator. // Era vînt. Invers apus. A bătut șl mî l-a dus. // Țin de-o cegă și de-o turlă. / Gîndul tace regnul urlă".Hotărît lucru, influenta Iul I. Barbu nu s-a dovedit fecundă pentru poet.Un artist, se știe, se apropie de creația altui artist în măsura în care există într-o doză mai mare sau mai mică „afinități elective". La Bacovia se poate constata, cum a observat încă G. Călinescu, o „regie" a țipătului interior, o știință a com
punerii poeziei, ceea ce n-o împiedică pe aceasta să fie, pe de altă parte. Un produs firesc al dispoziției autorului ei, așa cum, ca să reiau o excelentă propoziție lovineșciană, igrasia este produsul umezelii zidului. Am văzut că o perspectivă analogă trebuie adaptată Si In cazul liricii lui Ion Caraion. Nu întîm- plător așadar cel de-al doilea poet a scris o carte despre cel dinții.

VICTOR ATANASIU ;
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LUCRĂRILE AGRICOLE SĂ SE ÎNCHEIE 

LA TERMENELE STABILITE
• PORUMBUL, pe măsură ce se coace—

RECOLTAT ÎN URMĂTOARELE 10 ZILE

Forțele mecanice si umane,
■> > < 

utilizate la întreaga capacitate
Principala preocupare a 

lucrătorilor de pe ogoare in 
aceste zile hotăritoare pentru 
soarta recoltei o constituie 
intensificarea ritmului la cu
lesul culturilor de toamnă și 
in paralel insămințarea griu
lui. Pentru acoperirea acestui 
mare volum de lucrări, pen
tru înscrierea tuturor activită
ților în perioada optimă, co
mandamentele județene și 
locale pentru agricultură au 
datoria să organizeze munca 
în așa fel ca toate mijloacele 
mecanice să fie folosite din 
plin, întreaga suflare a satu
lui să fie prezentă pe ogoa
re. Timpul bun de muncă 
creează toate condițiile ca 
această săptămină să fie o 
săptăminâ a muncii record. 
Dintre prioritățile actualei 
perioade citeva se detașează 
prin importanța lor deosebită, 
recoltarea porumbului și a 
cartofilor, stringerea, trans
portul și prelucrarea legume
lor, strugurilor și fructelor, 
insămințarea griului. La acest 
mare efort, tinerii satelor, 
elevii din licee, studenți iși 
aduc o contribuție deosebi
tă. Organizați in detașamen
te și tabere de muncă pa
triotică, tinerii participă zi de 
zi la culesul, sortarea și 
transportul roadelor din cîmp.

In raidul nostru in citeva 
unități agricole din județul 
Dîmbovița am consemnat 
fapte și inițiative care evi

TRIMESTRUL // ■ o perioadă decisivă pentru îndeplinirea integrală la toți indicatorii a planului pe acest an

Colectivul întreprinderii de panouri, și tablouri electrice din Alexandria și-a îndeplinit olanul pe 9 luni, realizînd chiar și unele substanțiale depășiri de producție. De pildă, după cum aflăm de la tovarășa Elena Guță, secretara comitetului de partid pe unitate, in acest interval s-a realizat suplimentar o producție marfă în valoare da 3 milioane lei. De asemenea, s-au înregistrat însemnate economii' de materiale (200 km. de conductori de cupru, 50 tone de tablă, 2 tone de lacuri și vopsele, 20 tone profile și bare) la care se adaugă o economie de 830 000 lei-valută, reprezentind valoarea unor aparate electrice executate aici după o tehnologie proprie, în vederea diminuării mai accentuate a importului de aparate similare. Și totuși, la I.P.T.E. Alexandria sînt temeri că, în acest ultim trimestru al anului, colectivul va întimpina greutăți în finalizarea unor contracte. Dealtfel, primele semne au și început să se arate, prin acumularea unor restanțe sortimentale. „Este vorba — ne spune tovarășul inginer Petre Ghevrec. directorul întreprinderii — de unele goluri de materiale în magazie, care afectează realizarea la termen a citorva contracte importante, ingreunînd punerea in funcțiune a diferitelor obiective economice din țară, planificate pentru acest an." Detaliind, aflăm că este vorba de hidrocentrala Strejeștl de pe Olt. una dintre cele mai mari construite pe apele interioare, de întreprinderea de hidrocentrale Vil- cea. I.R.E. Tg. Mureș și I.R.E. Constanța, ce solicită neîntîrziat tablouri și panouri electrice de automatizare, ca șl „Independența" Sibiu, care așteaptă panourile de automatizare necesare unor cuptoare de mare capacitate. Altfel spus, în aceste cazuri este vorba de acumularea fortuită a unor restanțe în execuție și livrări.Avem de-a face, așadar, cu o formă de manifestare în sens nedorit a disciplinei de plan, a calității muncii, pentru că, atunci cind analizăm acest element esențial al activității productive. el trebuie privit nu doar prin prisma calității pro- priu-zise a produsului, ci și, implicit, prin cea a exigențelor ce decurg din necesitatea res

dențiază preocuparea oame
nilor pentru accelerarea rit
mului la cules, precum și pen
tru adăpostirea grabnică și 
fără pierderi a recoltei.La cooperativa agricolă ds producție din Lungulețu, una din marile unități dîmbovițene, sint prezenți zilnic la muncă peste 800 de cooperatori, cărora li se mai adaugă sute de elevi, alți tineri din localitate. După cum ne spune Gheorghe Roman, inginerul șef, „in această săptă- mmă forțele noastre sint îndreptate spre realizarea a trei lucrări principale. La culesul porumbului sint antrenați peste 600 de cooperatori care au realizat lucrarea amintită pe aproape 300 de hectare din cele 687 cultivate. Prin organizarea echipelor in acord global, respectind graficele de livrare, am strins sfecla de zahăr de pe 62 de hectare, reprezentind 80 la sută din suprafață. Cele 1 800 tone rădăcini au fost transportate la bazele de recepție. In același timp continuăm semănatul griului pe ultimele suprafețe, lucrare pe care o vom incheia la data de 15 octombrie, conform planului stabilit".Faptele de muncă ale cooperatorilor din Lungulețu, ritmurile înalte ale culesului confirmă aceste date. Pe tarlalele ocupate cu porumb încă de la primele ore ale dimineții erau prezenți cooperatorii din echipele lui Anton Neagu și Liliana Manolache la ferma numărul 1 condusă de Marin Ionică. Recolta strînsă este imediat încărcată și transportată cu cele 5 auto

pectării cu strictețe a termenelor de livrare stabilite de comun acord cu beneficiarul. La acest capitol, putem vorbi prin urmare despre un rabat Ia calitatea muncii colectivului din Alexandria. Aici însă, se consideră că I.P.T.E. trebuie absolvită din capul locului de orice vină. Ca argument, notăm neo- norarea comenzilor de către unii furnizori, ceea ce face ca diferite produse mult așteptate să lipsească în prezent din magazia unității. numai aceasta afectînd — după opinia conducerii I.P.T.E. — realizarea contractelor cu beneficiarii amintiți. Tovarășul Petre Ghevrec exemplifică : „Institutul de cer
DISCIPLINA DE PLAN

înseamnă respectarea strictă a prevederilor 
contractuale, dar și rigoare 

in planificarea și organizarea producțieicetări și modernizări energetice (ICEMENERG) din București nu ne-a livrat toate transformatoarele de egalizare pentru protecția diferențială de care avem nevoie și nici toate dispozitivele de telecomandă și releele de distanță. O altă întreprindere bucureșteană, cea de elemente de automatizare, ne este in continuare datoare cu diferite înregistratoare, de tip E-036, X-74, ELC-113, în timp ce de la întreprinderea de aluminiu din Slatina mai avem nevoie de 15 tone bară de aluminiu, lipsa acesteia afectînd o producție în Valoare de 60 milioane lei, din planul trimestrului IV".De astă dată, sîntem tentați să credem, pe baza afirmațiilor de mai sus, că ne confruntăm cu o calitate deficitară a muncii la furnizori. Pe undeva așa și este, după cum vom vedea, dar prima impresie este destul de departe de adevăr. Ne deplasăm pentru continuarea investigațiilor la ICEMENERG București, o puternică unitate integrată, 

camioane și două tractoare cu remorci, în pătulele proprii ale unității, urmînd a fi imediat livrate la fondul de stat. Șoferii Vasile Piciu, Marin Ene. Marin Neacșu efectuează 3—5 curse pe zi. însoțind această „mini“-co- loană auto observăm că intre două transporturi de porumb, autocamioanele mai fac și o cursă cu sfeclă de zahăr.Atit la porumb cit și la sfeclă de zahăr, în urma culegătorilor alte echipe eliberează suprafețele recoltate. Este asigurat astfel front de lucru pentru mecanizatorii repartizați la arat, aiscuit și semănat. Dumitru Pastia, Ilie Slăvilă, Constantin Neacșu, Marin Pastia și alți colegi întorc brazdă pentru viitoarea recoltă de grîu. In terenul bine pregătit Petre Voicu și Ștefan Petre însămînțează ultima suprafață de 100 hectare destinată griului.Nu același mod de organizare a muncii intîlnim la unitatea vecină din Sălcuța. Din cele 150 de hectare cu porumb, au fost recoltate doar 35, și aceasta prin contribuția celor aproape 400 de elevi din localitate, precum și a tinerilor de la cooperația de consum și atelierele C.F.R. din Titu. Peste o sută de tone de recoltă așteaptă, insă, în cîmp mijloacele de transport. „Cu cele două căruțe și cu un autocamion nu putem acoperi necesarul de transport, ne spune George Petre, inginerul șef al cooperativei agricole din Sălcu- ta. Cu toate că am făcut demersurile necesare pe lingă întreprinderea județeană de transport pină acum nu am primit nici un autocamion". Interesîndu-ne aflăm însă că unitatea nu a încheiat contractele cu întreprinderea de transport. Restanțele afectează semănatul griului. Mai sint de insămînțat 40 de hectare, suprafață mică îh raport cu graficul inițial, dar aceste parcele sînt ocupate cu porumb nerecoltat. în această situație mijloacele mecanice cu pluguri, discuri, precum și agregatele de semănat nu pot să lucreze întreaga zi de muncă.
OVIDIU MARIAN 

ȘTEFAN DORGOȘAN

• INSĂMINȚAREA GRIULUI-încheiată in următoarele 4-5 zile

Ritmul se cere intensificat• MECANIZATORII ȘI COOPERATORII acționează intens pentru ca, potrivit programelor, să încheie semănatul pină la mijlocul acestei luni. Pină la 11 octombrie, cooperativele agricole au semănat 55 la sută din terenurile destinate culturii griului, în fruntea acestei lucrări se situează unitățile agricole cooperatiste din județele Tulcea, Galați și Mehedinți care au realizat 81—84 la sută din prevederile planului. în aceste zone, numeroase unități au anunțat terminarea semănatului. în Tulcea, bunăoară, printre primele, au încheiat semănatul cooperativele agricole Dunavățu, Muri- ghiol, Carcaliu, Pecineaga, Răz- boieni. Fintîna Mare și Văcă- reni. în proporție de 70—79 . la sută au semănat griul și coope

ce reunește importante compartimente de cercetare, proiectare și producție. Discutăm cu tovarășii Mircea Enescu, director comercial, Laurențiu Cristescu, șeful serviciului de aprovizionare, și Tudor Iliescu, șeful serviciului de desfacere. Studiem împreună un vraf de contracte și comenzi sosite de la I.P.T.E. Alexandria și iată ce aflăm : contractele încheiate au fost onorate aproape în totalitate de ICEMENERG, restanțele incriminate la Alexandria referin- du-se la foarte numeroasele comenzi sosite ulterior, cu mult după ce furnizorul și-a întocmit planul său propriu de producție și, implicit, comenzile proprii de 

materiale, aparate și componente electronice. Un exemplu : deși ICEMENERG și-a încheiat toate contractele de aprovizionare pentru 1978 incă din prima parte a anului trecut. I.P.T.E. solicita și după aceea, suplimentar (la 7 iulie 1977), prin comanda nr. 570. un mare volum de aparataj. La 31 iulie 1977 suplimentează și această comandă, cu peste 600 produse. Furnizorul acceptă, semnează și acest contract, dar I.P.T.E. mai vine cu o cerere de încă 1012 produse, apoi de încă 16 produse, în ianuarie 1978. Lucrurile nu se opresc aici. în februarie, prin telexul 4549, în martie, prin telexul 4536, în aprilie, prin telexurile 4522 și 4538 și așa mai departe pină in iulie a.c., se solicită alte sute si sute de produse de mare complexitate, dovadă concludentă că la Alexandria planificarea incă mai are carențe, necunos- cindu-se în timp util nici beneficiarii și nici necesitățile de aparataj și materiale trebuitoare producției sale. Altfel spus,

• CARTOFII -STRÎNȘI Șl DEPOZITAȚI

pină la sfirșitul acestei săptămini

0 convingătoare demonstrație 
a preocupărilor constante ale României 

de a extinde și diversifica

COOPERAREA 
ÎN PRODUCȚIE

ACUM, CIND FIECARE MINUT ESTE PREȚIOS

C/te ore are o zi-lumină 
pe ogoarele Harghitei?Din situația operativă întocmită la nivelul județului rezultă că in unitățile cooperatiste mai sînt de recoltat cartofii de pe 2 500 ha. Unele cooperative, printre care Gheorghieni, Joseni, Jigodin, Secuieni, Lueta, Daia, Leliceni, Sinsimion, Sintimbru au încheiat ori mai au suprafețe mici de recoltat. Altele insă, cum sînt Ciceu, Frumoasa, Ciu- mani, Casinul .Nou, Plăieșii de Jos, încă nu au ajuns nici la jumătate. Iată de pildă la Plăieșii de Jos, din 250 de hectare cultivate s-au recoltat abia 90 ha; la C.A.P. Frumoasa, din 330 ha recolta a fost strînsă de pe 121 ha. Importante restanțe se înregistrează la C.A.P. Remetea, unde mai sînt de recoltat 150 ha și la Ditrău — 130 ha.S-ar putea crede că timpul nefavorabil de pină acum nu a permis încheierea lucrărilor. Luînd însă ca termen de comparație unități din aceeași zonă, cu aceleași condiții de teren și de climă, observăm că adevărata cauză a rămînerii în urmă este organizarea necorespunzătoare a muncii.In ziua raidului pe hotarul cooperativei agricole din Ditrău lucrau la scosul cartofilor 9 u- tilaje mecanice și peste 900 elevi ai școlilor din localitate. din Hodoșa, Sărmaș și Toplița.Mecanizatorul Francisc Molnar ne spunea că norma lui zilnică este de 1,5 ha. E puțin. Lucrul începe abia la ora 10,00 și se încheie la ora 17,00. La aceeași oră au apărut, pentru pri

rativele agricole din județele Dolj, Olt, Ialomița, Prahova și Caraș-Severin.în toate județele, cu deosebire în cele din jumătatea de nord a țării, semănatul trebuie intensificat pentru a se executa în perioadele stabilite pe întreaga suprafață prevăzută.• LA I.A.S. BALDOVIREȘTI, județul Brăila. insămințarea griului se efectuase pină ieri dimineața pe 61 la sută din suprafața planificată. „Depunem eforturi importante pentru a incheia in termenul prevăzut și această lucrare, ne declara ing. Dumitru Negoiță, directorul întreprinderii. La arat și pregătit terenul am mobilizat 22 de tractoare și am organizat mun

avem de-a face cu o calitate precară a muncii nu în secțiile direct productive, ci tocmai in compartimentele de concepție, de planificare,- de organizare și pregătire a producției, ceea ce, la drept vorbind, se exprimă în final tot printr-un rabat suportat de - întregul colectiv.Evident. I.P.T.E. Alexandria 
a căutat. să utilizeze toate căile ierarhice pentru impulsionarea onorării comenzilor suplimentare. Așa ee face că. la 28 septembrie a.c., ministerul său tutelar (M.I.C.M.) se adresează ministerului tutelar al ICEMENERG (M.E.E.) cu documentul nr. 18182. în felul următor : „Vă rugăm a ne sprijini 

în obținerea integrală a aparaturii ICEMENERG necesare I.P.T.E. Alexandria, comenzi din care s-au efectuat livrări parțiale, în vederea lichidării restanțelor. de panouri și tablouri electrice ce periclitează realizarea numeroaselor obiective de importanță ’ deosebită pentru economia națională". In paragraful următor, o precizare în care, după cum opina directorul comercial Mircea Enescu, se acceptă din păcate de la bun început rabatul : „In cazul în care ICEMENERG nu poate asigura aparatele solicitate, vă rugăm a ne comunica acceptul dv. pentru livrarea echipamentelor aferente M.E.E. fără aceste aparate." Doleanța ni se pare cel puțin bizară : dacă un anumit beneficiar solicită o anumită aparatură, este oare normal s-o primească și s-o monteze incompletă ? Oare obiectivul respectiv poate intra în funcțiune în felul acesta ? Sau, în aceeași ordine de idei, de dragul încadrării cu orice preț în niște grafice de lucrări, pentru 

mul transport, in parcela Pîriul Alb. conductorii de atelaje Francisc Lucacs. Alexandru Csiszer, Ludovic Bajko, Alexandru Siklodi, Mihai Bango. Profesoarele Elena Murărean. Ana Mureșan, Ileana Tarcâu și celelalte cadre ce însoțesc elevii se mulțumesc doar... să-i însoțească.La ora 11.00 sintem in perimetrul fermei a 3-a de la C.A.P. Lăzarea. Deși aici lucrarea este mai avansată (din 370 ha au fost recoltate 330), încetinirea ritmului nu este justificată. în două zile, s-a strins recolta doar de pe 3 ha. Din cei 160 de cooperatori ai brigăzii conduse de Francisc Racz, la culesul cartofilor, după mașina condusă de Karol Petki — lucrează doar 7 femei. La numai cîteva sute de metri 20 de elevi, împreună cu Maria Pal, contabila fermei, și Francisc Karol, magazioner, stau deoarece nu au mașini..Aminteam la început că munca incepe abia la ora 10.00. La ora 17,00 cind am trecut din nou prin raza comunei Voșlo- beni. Valea Strimbă, Ditrău. Lăzarea, cîmpul era gol. Aici, dar mai ales în unitățile cu mart suprafețe de cartofi nerecoltate, se impune implicarea factorilor de conducere ai localităților, a specialiștilor la mobilizarea tuturor forțelor pentru a asigura utilizarea judicioasă a tuturor mijloacelor mecanice și. prin aceasta, scurtarea drumului recoltei din cîmp în depozite.
MIRCEA BORDA

ca în două schimburi. Se însă- mințează în prezent suprafețele amplasate după porumb" Pe cimp, după cum am putut constata, se muncea, intr-adevăr, din plin, mecanizatorii se străduiau să mențină un ritm înalt, să efectueze lucrările de foarte bună calitate.Dintr-o situație operativă pe județ reiese că realizările cele mai mari la insămințarea griului le-au obținut pină in prezent I.A.S. Dudești și C.A.P. Șuțești. în multe unități și mai ales la I.A.S. Stăncuța și C.A.P. Traian, sînt insă necesare măsuri hotărite pentru intensificarea ritmului, aici realizările fiind doar la jumătatea celor obținute la I.A.S. Dudești și C.A.P. Șuțești (C. ION).

a putea fi raportate mai departe, trebuie acceptat un ambalaj din care să lipsească conținutul ?Dar cine trebuie să cbncure la acumularea conținutului respectiv? Char întreprinderi apar- ținind de M.I.C.M.. ca I.P.R.S. Băneasa, I.P.E.E. „Electroargeș", I.E.A. București, „Electromag- neticfi" București și „Tehnoton" Iași, care, in raporturile lor cu ICEMENERG, și-au făcut un obicei fie din onorarea parțială 
b comenzilor, fie din a decala nu o dată termenele de livrare, fie din expedierea unor componente electronice și aparate profesionale cu o calitate necorespunzătoare. Așadar, dacă ar fi să sugerăm o soluție eficientă pentru impulsionarea activității productive la ICEMENERG, vi- zind implicit și satisfacerea integrală a comenzilor pentru I.P.T.E. Alexandria. aceasta s-ar referi în primul rînd la orientarea factorilor responsabili din M.I.C.M. spre îmbunătățirea în structură și în conținut a organizării muncii și a producției, inclusiv în domeniul contractual, tocmai la întreprinderile propriului minister, principale furnizoare ale ICEMENERG. De ce a fost nevoie, de pildă, ca in anexa la adresa amintită să se sugereze ICEMENERG-ului să-și rezolve singur diferendele cu furnizorii, ca și cum M.I.C.M. n-ar fi forul coordonator al acestor unități și deci principalul factor care ar putea contribui la îmbunătățirea raporturilor de colaborare.Acesta este drumul sinuos de la producția contractată pentru trimestrul IV la I.P.T.E. Alexandria, aflată sub semnul întrebării cu unele comenzi, pină la cauzele care generează situația amintită. Unica concluzie care se impune este, așadar, necesitatea îmbunătățirii calității muncii nu doar in secțiile și atelierele productive, ci , și pe treptele superioare ale pregătirii producției, în compartimentele care decid ; deci, pe întreaga filieră a activității complexe care are drept scop final punerea la termen in funcțiune a obiectivelor prevăzute pentru acest an.

DRAGOMIR HOROMNEA

Strungul revolver automat, tip DRT 50/60, pre
zentat de întreprinderea de strunguri Arad, e 
doar un produs din seria mașinilor-unelte _ reali

zate in cooperare cu R. D. Germană

Seria de tractoare intre 35 și 65 CP face obiec
tul unor cooperări in producție cu țări in curs 
de dezvoltare, precum Iran, Egipt. Ghana, India 

Fotografii : VASILE RANGA

Este bine cunoscut, in cadrul 
preocupărilor sale de a dezvolta 
și diversifica relațiile economice 
cu toate statele lumii, conduce
rea partidului și statului nostru 
acordă o atenție tot mai mare 
cooperării in producție, in cele 
mai diverse forme, corespunză
tor dorinței și intereselor reci
proce ale întreprinderilor româ
nești și partenerilor acestora de 
peste hotare. Iar faptul că dome
niile care fac obiectul unor 
astfel de cooperări sini tot mai 
numeroase și in tot mai multe 
cazuri legate de tehnica de virf 
demonstrează nivelul tot mai ri
dicat al dezvoltării industriei 
noastre.

Iată, de pildă, potențialul teh- 
nico-științific de care dispune in 
prezent România in domeniul 
tractoarelor și mașinilor agrico
le, experiența sa recunoscută au 
deschis și lărgit de la an la an 
posibilitatea de a vinde pe piața 
internațională licențe și tehno
logii de fabricație a produselor. 
In Iran, spre exemplu, specia
liștii români au construit o 
fabrică de tractoare cu o capaci
tate de 10 000 bucăți pe an. In 
India, Egipt. Ghana, dar și în 
S.U.A. și Canada, au fost con
struite linii pentru asamblarea 
tractoarelor sub licență, care 
utilizează atit ansamble fabrica
te de România cit și repere și 
subansamble produse de parte
neri. Printre formele de coope
rare care au dot bune rezultate 
in ultimii ani figurează specia
lizarea in producție. Pentru R.D. 
Germană, de exemplu, se reali
zează la Craiova — pornind de 
la proiectele beneficiarului — 
tractorul TIH-445, utilaj com
plex. cu destinații multiple care, 

cu toate că se produce doar de

Sub firma Rom Control Data sînt prezentate ultimele produse ale societății mixte-româno-ameri- 
cane, cu sediul in România, care fabrică diverse echipamente terminale pentru sistemele de calcul

Rodnic dialoff economic internațional
• ANDREI BABEȘCO, di

rectorul pavilionului U.R.S.S.— Participarea Uniunii Sovietice la T.I.B. a devenit o tradiție...
— Intr-adevăr, participarea 

U.R.S.S. la expozițiile și tîr- 
gurile internaționale organi
zate în Capitala României 
socialiste a devenit o fru
moasă tradiție. Tradițional 
este și scopul acestei parti
cipări : de a contribui la dez
voltarea continuă a relațiilor 
comerciale și economice 
rodnice pe multiple planuri, 
intre țările noastre. In acest 
an, tema principală a pavi
lionului nostru este consacra
tă realizărilor economice so
vietice in cel de-al X-lea 
cincinal, prezentarea unor 
succese in domeniul progre
sului tehnico-științific, a po
sibilităților de export. Sint 
prezentate 17 organizații de 
comerț exterior, cu circa 1 000 
de exponate in cele mai dife
rite domenii ale activității 
economice.— V-aș ruga să vă referiți la raporturile economice româno-sovietice.

— Un important capitol al 
expoziției sovietice îl consti
tuie, cum este și firesc, pre
zentarea cursului ascendent 
al legăturilor noastre. După 
cum se știe, U.R.S.S. este 
principal partener comercial 
al României. Livrările re
ciproce de mașini și utilaje, 
schimbul de documentații 
tehnico-științifice, intensifi
carea specializării și cooperă
rii in producție sint doar cî
teva domenii semnificative 
in această direcție. Volumul 
schimburilor de mărfuri pe 
anii 1978—1980 crește. in 
comparație cu perioada 1971— 
1975, de 1,7 ori. Recenta în- 
tilnire dintre tovarășul Leo
nid Ilici Brejnev și tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a confir
mat, clin nou, că există vaste 
posibilități pentru dezvol
tarea continuă a colaborării 
reciproc avantajoase. 

puțin timp, s-a impus pe piața 
internațională fiind solicitat la 
export de numeroși parteneri. 
Cooperarea prin specializare cu 
U.R.S.S. cuprinde in domeniul 
amintit o largă gamă de mașini 
agricole produse și livrate de 
România, printre care semănă
tori, tractoare pentru sere, ma
șini pentru recoltarea mecani
zată a porumbului etc.

Numeroase exemple similare 
se pot da și in alte domenii. O 
acțiune de cooperare care evo
luează pozitiv pentru ambii 
parteneri s-a realizat in dome
niul locomotivelor electrice. Ast
fel, rezultatele foarte bune ob
ținute in exploatarea, celor 45 
locomotive electrice de 5 100 KW 
cumpărate de firma iugoslavă 
Rade Koncar au determinat-o 
să încheie un nou contract de 
cooperare privind achiziționarea 
a incă 58 de locomotive electrice 
de același tip, oferind în contra
partidă locomotive electrice de 3 400 KW și alte mărfuri. Tot 
cu industria iugoslavă s-a în
cheiat o cooperare in domeniul 
fabricării de televizoare porta
bile, partenerul iugoslav furni- 
zind anumite subansamble. Mai 
putem aminti că vagoane de cale 
ferată de fabricație românească 
sint montate pe linii organizate 
in Brazilia, iar montajul unor 
mașini-unelte se face in fabrici 
din Iran și Peru, cp utilaje de 
concepție românească.

Tirgul ilustrează, de aseme
nea, largul sprijin pe care Româ
nia îl acordă țărilor in curs de 
dezvoltare, extinzînd cooperarea 
in producție cu acestea pentru 
punerea in valoare și valorifica
rea superioară a resurselor na
turale de care acestea dispun. 
Astfel, intreprinderile românești

• A. MUNIM CHAN-
DHUNY, directorul pavilio
nului Bangladesh— V-ați bucurat de o afluență deosebită din partea vizitatorilor ?

— Pretutindeni am putut 
vedea numeroși vizitatori 
deci, și la pavilionul nostru. 
Noi expunem produse artiza
nale, executate in cea mai 
mare parte din iută, unul din 
principalele produse ale noas
tre pentru export. Aș dori să 
exprim gratitudinea pentru 
ajutorul și ospitalitatea acor
dată de gazdele române. Vă 
pot spune că țara noastră 
dispune de numeroase alte 
posibilități de export.

Convorbirile recente dintre 
președintele Ziaur Rahman 
și președintele Nicolae 
Ceaușescu, rezultatele rodnice 
ale acestora, vor duce, fără 
îndoială, la intensificarea 
colaborării în multiple do
menii intre Bangladesh și 
România.— Ați putut cunoaște cîteva dintre realizările industriei românești, reprezentată la Tirgul Internațional de la București. Ce impresii v-au lăsat ?

— Mi-am dat seama de 
marile succese dobindite de 
România, de capacitatea și 
spiritul creator al poporului 
român, de posibilitățile deo
sebite pe care țara dv. le are 
pentru a ieși pe piața inter
națională cu produse compe
titive. O impresie puternică 
mi-au lăsat instalațiile de 
foraj, cunoscute in numeroa
se țări, produsele industriei 
prelucrătoare de metal. Nu
tresc convingerea că există 
deja o temeinică bază pentru 
a intensifica participarea 
României, a specialiștilor 
României, la punerea în va
loare a unor bogății naturale 
din Bangladesh, in interesul 
conlucrării rodnice, al priete
niei și solidarității dintre po
poarele noastre. 

realizează acțiuni de explorare 
și valorificare a zăcămintelor 
minerale utilizind in acest scop 
specialiști români și utilaje 
furnizate din țară. Lucrări de 
acest gen sint efectuate cu 
succes in Algeria, Maroc. Egipt, 
Irak, Libia, Mozambic, Argenti
na și multe alte țări. Experiența 
țării noastre in domeniul ex
plorării și exploatării petrolu
lui și gazelor naturale, în do
meniul petrochimiei, in alte do
menii ale chimiei, energeticii, 
materialelor de construcții, in
dustriei ușoare, materializată in 
fabrici de utilaje, corespunzind 
celor mai înalte exigențe, este 
pusă în prezent în serviciul coo
perării cu numeroase țări în 
curs de dezvoltare. In acest 
cadru, intreprinderile românești 
adoptă forme ■ de cooperare a- 
decvate intereselor și posibilită
ților partenerilor. — de la li
vrări de utilaje și asistență teh
nică pină la construcția unor 
importante obiective economice. 
Am cita in acest sens fabrici de 
produse sodice construite in 
Iran și Egipt (cea mai mare 
fabrică, din Africa) ; fabricile de 
îngrășăminte fosfatice din Siria 
și Egipt; rafinăriile de petrol 
din india, Pakistan. Siria și Ior
dania; centrale termice in Fili- 
pine și Siria; fabrici de ciment 
în Iugoslavia, Liban și Siria; 
combinate textile in Bangladesh; 
centrale telefonice automate în 
Algeria și Grecia etc.

Toate acestea ilustrează, con
cret, modul în care România 
acționează pentru promovarea 
relațiilor economice de tip nou 
între state, indiferent de drin- 
duirea lor socială, de gradul lor 
de dezvoltare economică.

VIRGIL SIMION

• CHARLES DELHAYE, 
delegat al Oficiului belgian 
pentru comerț exterior— în mai multe rînduri Belgia a fost reprezentată la Tirgul Internațional de la București. Ce ne puteți spune despre actuala participare ?

— Interesul nostru pentru 
a dezvolta comerțul, coope
rarea cu țara dumneavoas
tră este justificat, cred, din 
două considerente : în primul 
rînd, relațiile economice 
așază punți trainice priete
niei și încrederii între po
poare, apoi România este un 
stat aflat in continuă dezvol
tare, deci o piață pentru des
facerea produselor. O re
marcă — a acelor produse de 
înalt randament. Iată de ce 
firmele noastre expun produ
se de înaltă tehnicitate, cum 
sint centrale telefonice, apa
rate telefonice, componente 
electronice, tablouri de co
mandă, aparatură pentru tra
tarea magnetică â apei, ma
chete de convertizoare pen
tru cupru, produse chimice 
cu deosebită valoare.— Cum apreciați stadiul și perspectivele raporturilor economice dintre România și Belgia ?

— Chiar participarea la 
tirg constituie o mărturie a 
bunelor relații statornicite de 
rnulți ani intre țările noas
tre. Avem un Acord de co
laborare economică, indus
trială și tehnică pe baza că
ruia aceste raporturi se dez
voltă continuu. Potrivit date
lor statistice, in ultimii cinci 
ani, comerțul exterior dintre 
Belgia și Luxemburg, pe de 
o parte, și România, pe de 
altă parte, a înregistrat creș
teri de 2,5 ori. De remarcat 
că același curs a fost înre
gistrat și pe primele 6 luni 
ale anului în curs. Sînt, de 
asemenea, in studiu o serie 
de proiecte privind coope
rarea în diferite domenii.

Convorbiri realizate de
I. TIMOFTE
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U.T.C.în sprijinul propagandiștilor și tinerilor care participă la

în deplină concordanță cu documentele, cu sarcinile și orientările stabilite de Congresul 
al XI-lea, Conferința națională 
a partidului a marcat o etapă nouă, calitativ superioară, de adincire și perfecționare a sistemului democrației socialiste, vi- zînd în mod fundamental participarea directă a clasei muncitoare la întreaga activitate de organizare și conducere a vieții noastre economico-sociale, por- nindu-se în fapt de la afirmarea plenară, multilaterală, a triplului statut al maselor de proprietar — producător, beneficiar a avuției noastre naționale. Pe această bază, plenara C.C. al P.C.R. din 22—23 martie a.c., a analizat și adoptat căile și mijloacele concrete de introducere a autogestiunii, în condițiile perfecționării de ansamblu a mecanismului economico-financiar.

în esență, așezarea mecanis
mului economico-financiar pe o 
bază nouă se impletește organic 
cu afirmarea in practică a prin
cipiului autoconducerii muncito
rești și autogestiunii financiare, 
ceea ce înseamnă participarea 
largă, activă a clasei muncitoa
re, a tuturor categoriilor de oa
meni ai muncii, fără deosebire 
de naționalitate, la conducerea 
societății, la soluționarea proble
melor pe care le ridică procesul 
amplu, tot mai complex, de pro
ducție a bunurilor materiale. Aplicarea în viață a măsurilor stabilite de Plenara C.C. al P.C.R. din martie a.c. constituie cheia de boltă a perfecționării întregii noastre activități, condiția sine qua non a creșterii nivelului calitativ al muncii în toate sectoarele de producție a bunurilor materiale și, în același timp, constituie elementul hotă- ritor pentru sporirea răspunderii organismelor colective de conducere, de la ministere și pînă la nivelul întreprinderii. Devine astfel evident că, pretutindeni. la fiecare loc de muncă unde se creează avuția națională. preocuparea cardinală se exprimă prin intermediul devizei „a produce mai bine, mai ieftin, la un înalt nivel tehnic și calitativ", obținind astfel o eficiență maximă a producției și sporind pe această cale venitul național. în baza hotărîrilor plenarei C.C. al P.C.R. din 22—23 martie a.c. au fost adoptate o serie de măsuri care să asigure întregirea armonioasă a cadrului democratic, colectiv de conducere, astfel îneît, în întreprinderi, instituții de cercetare și proiectare, unități agricole și ministere, să se realizeze, așa cum sublinia tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU „condiții pentru o 
reală autoconducere și auto- 
gestiune, pentru asigurarea creș
terii răspunderii fiecărui colectiv 
de oameni ai muncii, in înde
plinirea răspunderilor față de ei

Înșiși, față de societate". în acest fel se asigură posibilitatea reală ca fiecare unitate să contribuie în mod sporit la creșterea avuției naționale, la dezvoltarea societății noastre, la înfăptuirea programului adoptat de Congresul al XI-lea.
Definind sintetic sensul hotă

rîrilor adoptate de plenara C.C. 
al P.C.R. din 22—23 martie, pu
tem spune că ele au vizat cre
area premiselor reale pentru a 
așeza intr-o deplină concordan
tă mecanismul economico-finan- 
ciar, cu cadrul organizatoric, 
profund democratic, astfel in
cit, prin intermediul imbinării 
dirijării unitare — pe baza pla
nului național unic de dezvolta
re economico-socială — cu au- 
toconducerea muncitorească, și 
autonomia economico-financia- 
ră a întreprinderilor, să se des
chidă calea largă valorificării 
maxime a inițiativei oamenilor 
muncii, activității organelor co
lective de conducere. Este un fapt evident că în aceste condiții autogestiunea economico-fi- 
nanciară reprezintă o compo
nentă de bază a procesului con
ducerii economico-sociale în țara 
noastră. Ea constituie forma principală de organizare și conducere planificată a unităților economice socialiste de stat, de la întreprindere la centrală industrială, ca și a cooperativelor. In această lumină, fiecare unitate economică își stabilește cheltuielile efectuate în expresie bănească, acoperindu-și integral cheltuielile pe seama veniturilor proprii, obținind totodată un venit net in măsură să asigure fondul necesar dezvoltării propriei activități, ca și pentru acoperirea altor nevoi ale economiei naționale. în baza principiilor diviziunii sociale a muncii, conducerea activității economico-sociale in socialism se structurează la nivelul conducerii centrale — macroeconomică, teritorială și microeconomică. în același timp, caracterul unitar al economiei noastre socialiste este determinat de proprietatea obștească asupra mijloacelor de producție, în strinsă legătură cu amplificarea diviziunii sociale, făcînd necesar și posibil ca în procesul conducerii actele decizionale să fie stabilite în mod corelat în baza principiilor generale ale organizării conducerii și planificării activității economico-sociale. De aici decurge o reali
tate ce exprimă însăși calitatea 
de esență a democrației socia
liste și anume faptul că in mod 
necesar corelațiile dintre con
ducerea micro și macro econo
mică realizează, în mod necesar 
și firesc, convergența deciziilor 
și armonizarea sistemului de in
terese.Această ultimă precizare vizează nu numai nivelul economic ci se înscrie în sfera de ansamblu a sistemului democra

ției socialiste exprimînd. însă, la nivelul' economic, o exigență fundamentată in Programul partidului : „Progresul rapid al tuturor domeniilor de activitate face necesară conducerea unitară, armonioasă a societății, unirea tuturor eforturilor pe baza unui plan unic, central". Deci, în actuala etapă asistăm la o
ÎNTĂRIREA AUTOCOHCERII MUNCITOREȘTI 
SI AUTOGESTIUNII ECONOMICO FINANCIARE J»

cerință obiectivă a dezvoltării si 
producție socialiste, a adincirii democratismului economic

îmbinare a principiului conducerii unitare (existent și pînă în prezent) cu un element nou care este extinderea autonomiei unităților economico-sociale. 
Numai pe această bază, a îm
binării armonioase a autono
miei fiecărei unități cu condu
cerea unitară a întregii vieți 
economico-sociale, pe baza prin
cipiului centralismului demo
cratic, se realizează cerința o- 
biectivă a dezvoltării și perfec
ționării relațiilor de producție 
socialiste, adincirea democra
tismului economic și — în ulti
mă instanță — a sistemului de
mocrației socialiste.

PRODUCȚIA 
FIZICĂ

Indicator de bază al activității produc
tive, criteriu esențial de apreciere a efor
turilor fiecărui colectiv, a contribuției sale 
la realizarea planului de dezvoltare eco
nomică.

Producția fizică este exprimată prin 
produse realizate efectiv in procesul mun
cii : oțel, strunguri, rulmenți, substanțe 
chimice, încălțăminte, stofe, fire și fibre 
etc. in condițiile economiei noastre pla
nificate, riguros și armonios dirijate prin 
planul național unic de dezvoltare eco
nomico-socială, in care sint prevăzute 
sarcini și răspunderi concrete, repartizate 
pe ramuri, centrale industriale și uni
tăți productive, numai fabricarea și li
vrarea ritmică și integrală, la nivel calita
tiv corespunzător, a fiecărui sortiment, 
asigură buna funcționare a întregului me
canism economico-financiar. Pentru că 
economia noastră națională are nevoie, in

PRODUCȚIA 
NETĂ

Este, de asemenea, indicator de bază 
al activității economice. Producția netă 
reprezintă valoarea nou creată in activi
tatea productivă a fiecărei unități eco
nomice. De fapt, este rezultatul final al 
eforturilor depuse intr-un colectiv de mun
că pentru sporirea volumului producției 
fizice in raport de cerințele cantitative și 
calitative ale economiei naționale. Dar și 
al eforturilor privind reducerea consumu
rilor de materii prime, materiale, combus
tibil și energie, valorificarea cu randament 
superior a întregului potențial tehnic, 
material și uman existent in fiecare între
prindere.

De notat că producția netă, ca valoare 
nou creată, este direct condiționată de 
cheltuielile materiale de producție. Cu cit 
aceste cheltuieli vor fi mai mici, cu atit 
producția netă va fi mai mare.

O parte importantă din valoarea pro-

PARTICIPAREA 
LA BENEFICII

Introducerea sistemului de participare la 
beneficii a oamenilor muncii este parte 
integrantă a infăptuirii autoconducerii 
muncitorești și autogestiunii economico-fi
nanciare. Odată cu această măsură se 
instituie o formă nouă de legare directă 
a veniturilor personalului muncitor de re
zultatele efective obținute in muncă și de 
cele realizate pe ansamblul unității in care 
lucrează.

Resursele fondului de participare la 
beneficii sint : a) beneficiul realizat in 
cadrul planului și b) beneficul peste plan. 
Cit privește destinația acestor fonduri, ele 
se repartizează in cote pentru intregul 
personal muncitor al unei unități ; pentru 
stimularea fruntașilor in întrecere și a ce
lor cu o contribuție deosebită la obținerea 
beneficiilor peste plan ; pentru acoperirea 
costului excursiilor colective organizate in 
străinătate, în cadrul fondurilor in valută

Demn de relevat este și faptul că in viziunea partidului nostru se urmărește realizarea în practică a complexului de forme și modalități prin care să se asigure lărgirea continuă a participării oamenilor muncii. ,a tinerilor, la înfăptuirea politicii partidului. în acest context se relevă cu toată clarita

tea faptul că întărirea autogestiunii economico-financiare în luarea deciziilor reprezintă direcția economico-fundamentală, hotărîtoare, a dezvoltării și perfecționării continue a conducerii întregii activități economico- sociale. Capătă astfel o semnificație cu totul aparte indicația tovarășului Nicolae Ceaușescu, dată la Plenara C.C. al P.C.R. din martie a.c.. după care „Ce
rința trecerii la o nouă calitate 
a activității economice necesi
tă să se perfecționeze mecanis
mul economico-financiar, ast
fel incit unitățile economice, 
organele lor de conducere colec

tivă să dispună de condiții co
respunzătoare pentru îndeplini
rea in cit mai bune condiții a 
rolului și atribuțiilor care le 
revin".Conținutul autogestiunii financiare este evidențiat de un complex de trăsături intre care există un permanent raport de interdependență și intercondi- 

ționare. Orice unitate economică organizată pe principiul autogestiunii este o unitate autonomă și își manifestă această calitate numai în cadrul conducerii unitare a economiei în ansamblul său. Unitățile economice autonome, fiecare colectiv de oameni ai muncii, tinerii primesc o parte din mijloacele de producție ale societății pe care trebuie să le gospodărească în calitatea lor de proprietari, așa îneît să contribuie la creșterea continuă a producției, la Îmbogățirea continuă a avuției naționale și în acest fel la ridicarea bunăstării tuturor oame

nilor muncii. Elaborîndu-și un buget propriu de venituri și cheltuieli fiecare unitate economică este stimulată la creșterea rolului și răspunderilor organelor colective de conducere și in strinsă legătură cu aceasta îmbunătățirea îmbinării intereselor unităților cu cele generale ale societății.

Ar fi, desigur, simplist să se Înțeleagă ansamblul măsurilor prezentate succint ca un simplu moment aparținind exclusiv domeniului economic. Dimpotrivă, dacă toate aceste măsuri sint rezultatul perfecționării dezvoltării relațiilor de producție socialiste, a adincirii democratismului economic și social, esența lor, în perspectivă, se realizează tocmai în aceea că ele acționează ca un puternic factor stimulator pentru întărirea și creșterea răspunderii individuale și colective față de calitatea muncii sociale. Este demn de reținut că intre trasă- 

turtle fundamentale ale autogestiunii economice cointeresarea și răspunderea materială reprezintă trăsături de bază. Ele se comportă prin intermediul unor multiple pîrghii economico- financiare cum ar fi, de pildă, retribuția, prețurile, beneficiul, creditul și dobînda. etc., care sint reglementate la noi prin mărimea fondului de retribuție, mărimea beneficiului net, folosit de întreprinderile economice la autofinanțare, ca și pentru participarea oamenilor muncii la beneficii, sau satisfacerea unor nevoi sociale ale colectivelor. 
Se realizează, astfel, in practică, o normă de bază a echității 
socialiste — stabilirea unei re
lații juste între satisfacerea ne
voilor sociale ale colectivelor și 
calitatea rezultatelor propriei 
activități. Din statutul de proprietar al mijloacelor de producție decurge firesc și o nouă calitate a controlului ' financiar bancar, mai exact spus calitatea sa superioară care este cea a 
autocontrolului realizat direct de unitatea economică, de către oamenii muncii înșiși. Este stimulat și pe această cale spiritul de inițiativă, de responsabilitate, de exigență în folosirea și gospodărirea avuției realizate prin muncă, se pune și pe a- ceastă cale capăt oricăror surse de risipă, de folosire nejudicioa- să, neeconomică, a fondurilor și dotărilor fiecărei întreprinderi.Prezentînd succint componentele noilor direcții de adîncire și perfecționare a democratismului economico-social — asupra importanței și semnificației indicatorului valoare netă nu am insistat ținînd cont de faptul că el este abordat într-o consultație alăturată — trebuie să înțelegem, la fiecare nivel, pentru fiecare dintre noi, că aplicarea hotărîrilor cu privire la perfecționarea planificării și conducerii întregii noastre activități economico-sociale nu reprezintă nici o problemă simplă, dar nici o soluție cu eficiențe instantanee. Adoptarea acestor măsuri de o valoare excepțională, teoretică și practică, nu poate fi însă un miracol, nu se produce automat fără aportul decisiv de gindire și acțiune colectivă, de înaltă competență.Dimpotrivă, experiența acumulată pînă în prezent, atestă că hotăritor acum este a dovedi o înaltă responsabilitate în muncă, un efort permanent, sistematic, pentru eliminarea oricăror rămășițe a vechilor practici, pentru depășirea inerției, a rutinei, a spiritului conservator din activitatea economică.

In mod cu totul deosebit, pen
tru fiecare organizație U.T.C., 
pentru fiecare tinăr, trebuie să 
constituie un imbold hotăritor, 
in activitatea de zi cu zi, modul 
in care partidul nostru, secre

tarul său general abordează și 
acționează în vederea dezvoltă
rii producției de bunuri mate
riale, pentru ridicarea patriei 
socialiste pe cele mai înalte 
culmi ale progresului și civili
zației.Este limpede că aplicarea principiului autoconducerii muncitorești și autogestiunii economico-financiare, condiție hotărîtoare a trecerii la o calitate nouă superioară, în vederea sporirii și dezvoltării tot mai rapide a eficienței economiei naționale necesită a face dovada în fapte, în muncă, a unui spirit consecvent revoluționar, înaintat. Aceasta înseamnă în planul activității curente a organelor și organizațiilor U.T.C. preocupare sistematică ca la fiecare loc de muncă valoarea nou creată să crească tot mai mult, pe baza reducerii cheltuielilor materiale de producție, a consumului de materiale, prin aplicarea tehnologiilor moderne, de înaltă eficiență, realizind produse competitive, ca expresii ale inteligenței tehnice pe care o încorporează. în cadrul fiecărui colectiv de oameni ai muncii, tinerii, organizațiile U.T.C. sînt purtători ai răspunderii directe, nemijlocite pentru folosirea judicioasă a mijloacelor de producție pe care le-a încredințat societatea și este necesar să subliniem că, administrarea de către toți tinerii în cadrul colectivului de oameni ai muncii a părții de avuție națională încredințată reprezintă nu un simplu act administrativ, cl o îndatorire politică și morală de maximă importanță.Se desprind de aici un complex de sarcini care stau permanent în fața organizațiilor U.T.C., a colectivelor de tineri, a căror activitate trebuie să se ridice în permanență la nivelul cerințelor actuale ale obiectivelor majore stabilite de partid. Organizațiile U.T.C. au datoria să acționeze neabătut pentru a determina un salt calitativ în întreaga lor activitate, promovînd un stil de muncă dinamic, imbi- nînd permanent activitatea curentă cu cea de perspectivă, sti- mulînd și amplificînd impresionantul potențial de energie și inițiativă creatoare a tinerei generații. Numai în acest fel, instituind și promovînd consecvent un adevărat climat de muncă revoluționar, organizațiile U.T.C. pot contribui la materializarea hotărîrilor partidului cu privire la perfecționarea mecanismului economico-financiar, la creșterea continuă a bogăției naționale și pe această bază la ridicarea nivelului de trai material și spiritual al tuturor oamenilor muncii, al întregului tineret al patriei.

ȘERBAN CIONOF

Plenara din martie a C.C. al P.C.R., plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii, cu- vîntările tovarășului Nicolae Ceaușescu au trasat ca obiectiv fundamental realizarea unei cotituri radicale in domeniul conducerii întregii activități economice, al mecanismelor, formelor Si pirghiilor de conducere a întreprinderilor. A fost adoptat un amplu complex de măsuri destinat perfecționării si dezvoltării autoconducerii muncitorești pe baza autogestiunii economico-fi- nanciare, in vederea ridicării la un nivel superior a întregii activități productive și realizării unei înalte eficiențe economice. Stabilirea producției nete ca indicator principal, dreptul conducerilor de întreprinderi de a întocmi planul și bugetul în raport cu capacitățile și posibilitățile fiecărei unități, asigurarea participării oamenilor muncii la beneficii, inclusiv la cele obținute din comerțul exterior — toate reprezintă forme și instrumente, structuri și mecanisme e- conomice cu totul noi, revoluționare de conducere a întreprinderilor.în condițiile realizării unui ansamblu economic modem, care are Ia bază menținerea unei rate înalte a acumulărilor și valorificarea intensivă a tuturor resurselor țârii, sporește și mai mult rolul factorilor intensivi. „A sosit timpul — sublinia tovarășul Nicolae Ceausescu la Conferința Națională a partidului, din decembrie 1977 —• să 
transformăm cantitatea într-o 
nouă calitate". Desigur, nu vor fi excluse căile extensive de creștere, pentru că în România sînt încă necesare noi obiective economice, îndeosebi în județele mai puțin dezvoltate : și sînt, totodată, cerințe mari în privința extinderii de noi ramuri industriale, mai cu seamă a celor „de virf“. Dar se trece cu hotărîre la angajarea fiecărei întreprinderi, a fiecărui colectiv de muncă în circuitul economic cu toate resursele și rezervele interne de care dispun.

Cu prilejul Consfătuirii de lu
cru care a avut loc la C.C. al 
P.C.R.. în ziua de 28 septembrie 
1978, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
rublinia că vederea asigură
rii avei bvm activități — atit in 
krfwfrfe, ett șl te agricultură, 
te ăauepertiirt, te celelalte do- 
menii araaamirr — trebuie să 
aetienă» «» teat*  betărirea

billte da plenara din martie ca 
privire la aaiscwaăueera și au- 
legeritene. După cum se știe, in
cepted eu 1 ianuarie 1979 vom 
trece pretutindeni la producția 
netă, aplklnd te viată Întăriri
le plenarei te toate domeniile. 
Rog să ae acorde toată atenția 
stabilirii măaurilor neeeeare in 
aceri arap, aported răspunderea 
Întreprinderilor, eeutraleier, mi
nisterelor, a fiecărei unități 
eeaaiemiea seriale te desfășura
rea activității de producție, asl- 

gurind maximum de rezultate, 
cea mai înaltă eficiență"'. Eficiența este o importantă problemă de strategie și tactică în cadrul politicii economice a partidului. O problemă cu implicații majore — economice, politice, sociale, etice — a cărei esență o constituie raportul dintre acumulare și consum. Și căreia îi revine rolul de a contribui determinant la asigurarea unui ritm tot mai rapid de dezvoltare economico-socială a patriei.Nu este greu de înțeles că. în condițiile menținerii unei rate înalte a acumulărilor, își găsesc tot mai mult justificare interesul și eforturile pentru ridicarea eficienței economice. Faptul că în România se repartizează 33-34 la sută din venitul național în vederea constituirii fondului de dezvoltare este decisiv pentru afirmarea patriei noastre în procesul afirmării progresului economic pe plan mondial. Mai cu seamă că dinamismul creșterii economice în majoritatea țărilor dezvoltate ale lumii este caracterizat de o rată înaltă a acumulării. Dealtfel, însăși acumularea nu poate fi privită numai din punct de vedere cantitativ ; hotărîtoare devine din ce în ce mai mult latura ei calitativă. Pentru că astăzi, în epoca revoluției tehnico-științifice, creșterea economică este dependentă nu numai de volumul a- cumulărilor, ci și de gradul de eficiență al utilizării lor. Este și firesc să fie așa în condițiile angajării unor resurse materiale și umane care nu sînt (și nu pot fi) nelimitate.O eficiență înaltă presupune optimizarea producției și a consumurilor, asigurarea unui caracter cit mai operațional planurilor de producție atît la nivelul întreprinderilor și ramurilor, cit și pe întreaga economie națională.Lupta pentru calitate se dă pe multiple planuri. Pentru că a vorbi despre calitate înseamnă a face referiri directe la realizarea de produse competitive pe piața internă și externă, dar și 
Ia pregătirea forței de muncă, reducerea consumurilor, folosirea rațională a capacităților de producție, a mașinilor și utilajelor, a timpului de lucru, la realizarea, în ultimă instanță, a u- nui sistem economic avantajos, rentabil In care fiecare întreprindere să-și acopere din venituri proprii cheltuielile efectuate în procesul de producție și, în același timp, să realizeze beneficii cit mai mari.Acest raport rațional dintre venituri și cheltuieli constituie „coloana vertebrală" a noului mecanism economico-financiar.

primul rind, de un număr sporit de produ
se fizice - și nu de o producție globală 
valorică, mărită uneori in mod artificial. 
Rezultatele economico-financiare de an
samblu ale fiecărei intreprinderi sint apre
ciate prin ceea ce s-a creat nou, ca re
zultat direct al muncii depuse și nu prin 
obținerea unor valori generale mari.

Realizarea sau nerealizarea producției 
fizice intr-o întreprindere are efecte atit în 
cadrul "întreprinderii respective cit și intr-un 
șir intreg de alte unități. In condițiile 
adincirii specializării și cooperării in pro
ducție, nerespectarea obligațiilor contrac
tuale privind realizarea și desfacerea pro
ducției fizice de către o întreprindere 
determină nerealizarea planului în alte 
intreprinderi cu care cooperează.

ducției nete este destinată acordării re
tribuțiilor directe ale personalului munci
tor. Realizarea și depășirea producției 
nete constituie, așadar, o condiție esen
țială atit in ceea ce privește contribuția 
fiecărei unități economice la dezvoltarea 
generală a societății cit și in asigurarea 
creșterii nivelului de bunăstare al fiecărui 
om al muncii.

Pe baza triplei calități a oamenilor 
muncii, de producător, proprietar și bene
ficiar, lor le revine o parte din valoarea 
nou creată, prin participarea la beneficiile 
rezultate din activitatea depusă. Sint, in 
acest fel, stimulați să-și aducă o contribu
ție hotărîtoare la realizarea producției 
nete.

alocate persoanelor care aduc o contri
buție deosebită la realizarea și depășirea 
sarcinilor de export ; pentru completarea 
fondului destinat acțiunilor sociale.

Ca expresie a autoconducerii și a auto
gestiunii economico-financiare, in spiritul 
democrației muncitorești, adunarea gene
rală a oamenilor muncii este forul care 
stabilește repartizarea fondului de parti
cipare la beneficii.

Sumele obținute individual din partici
parea la beneficii nu sint plafonate ; ele 
sînt cu atit mai mari cu cit fiecare om al 
muncii in parte și întregul colectiv in an
samblul său muncesc mai bine, mai efi
cient, au o contribuție mai mare Ia reali
zarea și depășirea producției fizice și a 
producției nete.

PERFECȚIONAREA INDICATORIEOR ECONOMICO
FINANCIĂRI Al PRODUCȚIEI, PARTICIPAREA

OAMENILOR IACII LA IÎENEFICII
condiții esențiale pentru asigurarea 
unei eficiențe economice superioare

Odată cu noile reglementări se realizează un important pas înainte in munca de planificare, creșterea răspunderii întreprinderilor și centralelor în organizarea și conducerea propriei activități, stimularea creșterii eficientei economice, întărirea autoconducerii muncitorești, asigurarea pirghiilor economice și financiare necesare realizării tuturor acestor cerințe în deplină concordanță cu obiectivele planului unic de dezvoltare a economiei naționale.Pornind de la necesitatea perfecționării continue a relațiilor socialiste de producție, de la calitatea oamenilor muncii de proprietari ai mijloacelor de producție, de producători și beneficiari ai tuturor bunurilor materiale și spirituale ale societății, de la principiile socialiste de repartiție a venitului național, din inițiativa și la propunerea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, Plenara C.C. al P.C.R., din 22-23 martie 1978 a hotărît introducerea participării oamenilor muncii la beneficiile realizate de întreprinderi și trecerea la a- cordarea directă de către între

prinderi a unor drepturi și a- vantaje sociale pentru personalul muncitor, in raport cu contribuția adusă și vechimea în u- nitatea economică in care își desfășoară activitatea.Corespunzător cerințelor lărgirii și ridicării pe o treaptă superioară a democrației socialiste, oamenii muncii poartă întreaga răspundere pentru conducerea directă și efectivă a fiecărei unități economice, a fiecărui sector de activitate. Consiliile oamenilor muncii, întregul personal muncitor răspund de gospodărirea judicioasă și eficientă a bunurilor ce le sînt încredințate spre administrare, de perfecționarea organizării activității în vederea creșterii productivității muncii și asigurării unei eficiențe economice superioare.în cadrul participării oamenilor muncii la autoconducere, la întărirea și lărgirea autogestiunii economico-financiare, personalul muncitor din unitățile e- conomice are dreptul, în afară de retribuție, să participe la beneficiile realizate de întreprinderea în care își desfășoară activitatea.

Fiecare întreprindere are obligația să obțină beneficii din care să-și asigure propria dezvoltare, să contribuie cu o anumită cotă la dezvoltarea generală a societății și să creeze resursele necesare pentru participarea oamenilor muncii la beneficii și acoperirea cheltuielilor destinate satisfacerii unor nevoi social-culturale. în cadrul programului general de creștere a nivelului de trai stabilit de partid și de stat.Aceste probleme, la a căror rezolvare sint chemați să participe toți oamenii muncii. în tripla lor calitate de producători, proprietari și beneficiari, trebuie să devină priorități și pe agenda de lucru a fiecărei organizații U.T.C. Aplicarea noilor măsuri economico-financiare impune o implicare nemijlocită a organizațiilor U.T.C., în întreaga activitate a întreprinderilor, secțiilor, atelierelor, accentuarea contribuției directe a tinerilor Ia înfăptuirea exemplară a obiectivelor actualului cincinal.Faptul că în toate întreprinderile secretarul comitetului U.T.C. este vicepreședinte al consiliului oamenilor muncii, că 

numeroși membri ai organizațiilor U.T.C. iși reprezintă tovarășii de muncă în acest for, că tinerii își spun deschis cuvintul in cadrul adunărilor oamenilor muncii extinde participarea și răspunderea directă a organizațiilor de tineret în domeniul e- laborării și înfăptuirii deciziilor economice, implicit în buna funcționare a noului mecanism economico-financiar. Dealtfel, în baza Legii cu privire la organizarea și conducerea unităților socialiste de stat, care a fost a- doptată în acest an de Marea Adunare Națională și ale cărei prevederi sînt corelate cu noile reglementări economico-financiare, crește considerabil rolul tinerilor și al organizațiilor U.T.C. în înfăptuirea principiului autogestiunii și autoconducerii muncitorești; se consolidează cadrul democratic pentru participarea tuturor celor ce muncesc, inclusiv a tinerilor. Ia conducerea întreprinderilor.Politica partidului de repartizare rațională a forțelor de producție pe întregul teritoriu al țării, construcția de importante obiective economice în toate județele constituie factori deter- 

minanți pentru creșterea rindu- rilor clasei muncitoare șl, îndeosebi, a numărului de tineri care lucrează in industrie. Tinerii au asigurate locuri de muncă, precum și condiții de a se pregăti la înălțimea cerințelor industriei moderne. De remarcat că în întreprinderile industriale, de construcții, de transporturi, adică in toate acele locuri in care activează tineretul muncitoresc, se acționează cu perseverență pentru promovarea unor modalități eficiente de muncă. Organizațiile U.T.C., prin forme specifice, iși sporesc eforturile pentru a contribui mai activ la reducerea cheltuielilor materiale, introducerea unui spirit riguros de economie, gospodărirea in cele mai bune condiții a mijloacelor teh- nico-economice, asigurarea creșterii accentuate a productivității muncii, factori de importanță primordială pentru o eficiență economică ridicată.Există deja o bună experiență în acest domeniu. Pornind de la rezultatele pozitive obținute pină in prezent, este necesar ca tot ceea ce întreprind organizațiile de tineret, de la activitatea de zi cu zi desfășurată în sprijinul producției pină la inițiativele menite să contribuie la folosirea mai eficientă a timpului de lucru, a mașinilor și utilajelor, la promovarea progresului tehnico-științific în procesul de producție, să se integreze în e- fortul colectiv al tuturor unităților economice pentru transformarea cantității într-o nouă calitate, pentru eliminarea a tot ceea ce determină uneori sacrificarea laturilor calitative în fa- varoarea unor indicatori de volum. Se impune ca, in spiritul dezbaterilor din plenara C.C. al P.C.R., să crească preocuparea pentru diversificarea formelor de pregătire profesională, să se intensifice activitatea în cadrul politehnicilor muncitorești, să fie organizate cursuri de calificare, policalificare și ridicare a calificării, să devină tot mai bogate acțiunile de informare tehnică și științifică ; să se facă mai mult pentru ca mișcarea „știință-tehnică-producție" să realizeze un salt calitativ de la efortul pentru organizarea unui număr cit mai mare de cercuri tehnico-științifice la ridicarea eficienței acestora.Repetatele îndemnuri și chemări pe care secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, le adresează organizației revoluționare a tineretului, generației tinere vizează îndeosebi munca, activitatea creatoare în folosul societății. Si vizează, totodată, cerința unor neîncetate perfecționări, a unei continue înnoiri a activității politico-educative în raport cu exigențele de ordin economic, politic, etic izvorîte din documentele celui de-al XI-lea Congres, din Programul partidului, din hotărîrile Conferinței Naționale. A răspunde în mod exemplar a

cestor îndemnuri și chemări înseamnă, în primul rind, a desfășura o activitate politico-edu- cativă eficientă la nivelul fiecărui colectiv de tineri ; Înseamnă a direcționa preocupările tuturor tinerilor, ale tuturor organizațiilor U.T.C., in raport de o- biectivele majore ale economiei, ale întregii activități cerute de îndeplinirea și depășirea sarcinilor actualului cincinal.Conducerea implică, în actualele condiții, o mai mare răspundere și o mai înaltă competență. Mai cu seamă că o altă lege votată în acest an de Marea Adunare Națională —■ și care se referă la retribuția după cantitatea și calitatea muncii — leagă direct veniturile personalului muncitor atît de activitatea individuală, cît și de rezultatele obținute de întregul colectiv al unei întreprinderi. A fost creat astfel cadrul juridic în care calcularea retribuției să se facă în funcție de producția netă și de producția fizică realizată și livrată. Așadar, a participa la conducere înseamnă a purta răspunderea pentru realizarea producției nete și a producției fizice, pentru modul în care se înfăptuiesc prevederile bugetului de venituri și cheltuieli, pentru mărirea beneficiilor realizate. La urma urmei, a- cest ansamblu de acțiuni menit să întregească, la nivelul actualului cincinal, cea mai importantă creștere a retribuțiilor din întreaga perioadă a construcției socialiste, necesită un ansamblu de măsuri care să determine un adevărat salt calitativ în activitatea economică ; să determine obținerea de rezultate economice superioare prin ridicarea productivității muncii și a nivelului tehnic al producției, reducerea cheltuielilor materiale, sporirea eficienței și rentabilității in fiecare întreprindere, la fiecare loc de muncă. Organizațiile U.T.C. răspund direct de înfăptuirea tuturor acestor obiective.O nouă calitate a muncii este, desigur, o cerință care se generalizează în întreaga activitate economică. Dar este, totodată, și o cerință a muncii politico-educative pe care o desfășoară organizațiile U.T.C. Acțiunile menite să contribuie direct la realizarea producției nete șl a producției fizice, precum și la cele care privesc pregătirea și ridicarea calificării tinerilor, generalizarea experienței înaintate, schimbarea mentalităților, statornicirea concepției lucrului foarte bine făcut șl a unei gîn- diri economice înaintate, cunoașterea temeinică de către tineri a tuturor reglementărilor care alcătuiesc noul mecanism economico-financiar și efortul susținut pentru îndeplinirea lor întocmai se vor dovedi utile numai în măsura în care se desfășoară sub semnul calității, al u- nei maxime eficiențe.
A. VASILESCU
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Republicii Socialiste România, NICOLAB 

CEAUȘESCU, a trimit regelui Spaniei. JUAN CARLOB I, următoa
rea telegramă iCu ocazia Zilei naționale a Spaniei doresc să vă adresez, In numele poporului român șl al meu personal, cordiale felicitări și sincere urări de fericire personală, de progres șl prosperitate poporului spaniol prieten.îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie șl colaborare dintre România șl Spania vor cunoaște o continui dezvoltare. în toate domeniile, in Interesul popoarelor noastre, al cauzei păcii și colaborării Internaționale.

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, 
MANEA MANE8CU, a trimis primului ministru al Guvernului Re
publicii Arabe Egipt, MUSTAFA KHALIL, următoarea telegramă :Cu ocazia învestirii dumneavoastră în funcția de prim-ministru ■1 Guvernului Republicii Arabe Egipt, vă adresez calde felicitări și urări de succes deplin.Sint convins că bunele relații de prietenie ți colaborare dintre Republica Socialistă România și Republica Arabă Egipt vor cunoaște noi realizări, în spiritul înțelegerilor convenite între președinții Nicolae Ceausescu ți Anwar El Sadat, spre binele celor două țări șl popoare. In interesul păcii și colaborării internaționale.

Ministrul afacerilor externe, Ștefan Andrei, a primit miercuri după-amiază pe Bernd Niehaus, viceministru al relațiilor externe ți cultelor din Republica Costa Rica, aflat într-0 Vizită in țara noastră.în cursul întrevederii atl fost evidențiate relațiile de colaborare șl cooperare existente intre România și Costa Rica pe plan politic, economic, tehnico- științiflc, cultural, posibilitățile de dezvoltare a acestor raporturi pe baze reciproc avantajoase și a avut loc un schimb de păreri asupra unor probleme ale vieții internaționale actuale.A participat îlle Râdulescu, ministru secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe.A fost prezent Carlos E. Campos Monge, însărcinat cu afaceri ad-lnterlm al Republicii Costa Rica la București.

artă, filozofie, lingvistică, istorie, geografie.
Miercuri a plecat In U.R.S.S. Orchestra de estradă a Radiote- levlziunll române, care va Întreprinde un turneu în cadrul planului de colaborare culturală cu această țară. Sub conducerea dirijorului Sile Dinicu, orchestra va susține concerte la Moscova și In alte orașe ale Uniunii Sovietice.Și alte formații muzicale din țara noastră se pregătesc pentru turnee peste hotare. Astfel, corul „Madrigal" va susține două concerte in cadrul Festivalului „Dimitria" de la Salonic, iar Cvartetul „Muzica", după ce va face p înregistrare pentru Ra- dioteleviziunea belgiană, va concerta în mai multe orașe din Anglia.

Primiri la primul ministru al guvernuluiPrimul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarășul Manea Mănescu, a primit, miercuri după-amlazâ, pe Abdelkamel Reghay, ministrul comerțului și industriei al Regatului Maroc.Cu acest prilej s-a exprimat satisfacția pentru evoluția pozitivă a relațiilor dintre România și Maroc potrivit înțelegerilor convenite la nivel înalt, precum și dorința de a se intensifica aceste raporturi pe multiple planuri. Au fost evidențiate, totodată, posibilitățile privind extinderea și diversificarea colaborării și cooperării in diverse domenii economice, a schimburilor comerciale dintre cele două țări.A participat Dumitru Bejftn, ministru secretar de stat la Mi-, nlsterul Comerțului Exterior și
Primire la C. C. al P. C. R.La primire au participat tovarășii Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R., și Lucian Drăguț, prim vicepreședinte al Consiliului Central de Control Muncitoresc al Activității Economice și Sociale.S-a procedat la-un schimb de păreri în legătură cu unele probleme de interes comun.Întîlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovărășească.

Cooperârll Economice Internationale.
★în aceeași zi, primul ministru, tovarășul Manea Mănescu, a primit pe Paul Rudolf Jolies, secretar de stat in Departamentul Federal al Economiei Publice din Elveția.în timpul întrevederii au fost abordate probleme privind dezvoltarea relațiilor dintre România șl Elveția, intensificarea colaborării și cooperării economice, comerciale și financiare.A luat parte Constantin Niță. ministru secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice InternaționaleA fost prezent Pierre-Henri Thevenaz. ambasadorul Elveției la București.

Miercuri varășul Iosif Comitetului secretar al C.C. al P.C.R., a primit delegația Partidului Muncii din Spania condusă de tovarășul Manuel Armenta Espejo. membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.M.S. Din delegație fac part.e_Arturo Cillero Gomez bri al P.M.S.

după-amiază, to- Banc, membru al Politic Executiv,

și Rafael Eguren, mem- Comisiei economice a
Vizita delegației municipalității HelsinkiDelegația municipalității Helsinki, condusă de Teuvo Aura, primarul general al orașului, a făcut, miercuri, o vizită la Tirgul internațional București. în pavilioanele rezervate industriei românești, oaspeții s-au oprit cu interes în fața a numeroase exponate.în aceeași zi, membrii delegației finlandeze au vizitat Institutul politehnic București, prilej cu care au exprimat aprecieri față de modul de organizare

practică a învățămîntului tehnic superior de aici, față de mijloacele moderne aflate în dotarea laboratoarelor institutului.Cu prilejul vizitei delegației municipalității Helsinki în țara noastră, ambasadorul Finlandei la București, Matti Hăkkănen, a oferit un dineu.Au luat parte Ion Dincă. președintele Comitetului Executiv al Consiliului popular al municipiului București, primarul general al Capitalei, și alte persoane oficiale.
■BBSS*

Un nou lot de autoturisme „Dacia" pe banda de finisa)

Cîștigătorii „Trofeului sondorului
1978 —— ediția

• PENTRU SPECIALITA
TEA FORAJ : locul I — Ilie Călinescu, schela București, secția Videle, locul II — Miron Mihail, schela Tg. Ocna; 
locul III — Victor Mardale, schela Liliești ; Mențiuni — Ion Lixandru, schela Liliești, Victor Buca, schela Mediaș.

• PENTRU SPECIALITA-

TEA EXTRACȚIE : locul I — Vasile Dragomir, schela Tirgoviște; locul II — Aurel Banu. schela Comănești; locul III — Stelică Stemate, schela Videle. Mențiuni : Marcel Dumitru, schela Brăila; Vasile Trifan — schela Zemeș.

Pe cîțiva quadrațî
• în școli generale, licee și școli profesionale se constituie 

in această perioadă case de economii școlare, funcțlonlnd pe 
principiul autoconducerii de către elevi.

• La complexul comercial din comuna Cosmeștl-Vrancea 
există un magazin alimentar cu autoservire. De la inaugurare 
pină in prezent, unitatea nu a fost dotată eu obișnuitele 
coșuri pentru cumpărători. Poate, pentru că nici conducere*  
cooperativei de consum nu se preocupă suficient de bun» 
aprovizionare. Replica unor vinzătorl „Așa-1 la noi", nu 
scuză cu nimic... deservirea. (D. AL.).

• La Biblioteca Centrală de Stat se deschide Expoziția de 
carte spaniolă, prilejuită de aniversarea sărbătorii naționale 
a Spaniei.

• Cercurile de creație tehnică-știlnțiflcă «le tineretului din 
industria constructoare de mașini șl metalurgică din județul 
Dimbovița au organizat, la Casa științei și tehnicii pentru ti
neret din Tirgoviște, o sesiune de comunicări și referate. Pro
gramul artistic oferit azi în cinstea particlpanților este și o 
recunoaștere a succesului acțiunii. (Mihai Vlad).

• Casa pionierilor din comuna Domnești, județul Argeș, 
și-a extins activitatea, infilnțind pe lingă cercurile de biologie 
(o frumoasă realizare — parcul dendrologic), literar, arti- 
zanat-etnografle-muzeografie și radio, altele două : muzică 
instrumentală și judo.

• La Tg. Jiu se desfășoară cea de-a VH-a ediție a festi- 
valului-concurs „Jiule, pe malul tău", rezervat interpreților 
amatori de muzică populară, folk, recitatorilor din creați» 
cenaclurilor literare ale județelor participante.

• în afara preluării prin contracte a ovinelor, porcinelor, 
iepurilor de casă, cooperația de consum achiziționează orice 
cantități de cartofi de toamnă, legume șl fructe. Toate aceste 
produse se pot valorifica la cooperativele sătești.

Foto-a Ibum

Cu prilejul celei de-a XXXV-a aniversări a Zilei Armatei populare polone, generalul-colonel Ion Coman, ministrul apărării naționale al Republicii Socialiste România, a trimis o telegramă de felicitare generalului de armată Wojciech Jaruzelski, ministrul apărării naționale al Republicii Populare Polone.Cu ocazia aceleiași aniversări jubiliare, miercuri, la Casa centrală a armatei, a avut loc o a- dnnare festivă, la care au luat parte generali, ofițeri*  maiștri militari și subofițeri din garnizoana București. Au fost pre- zenți Wladyslaw Wojtasik, ambasadorul R. P. Polone în țara noastră, membri ai ambasadei.Adunarea a fost deschisă de generalul-colonel Marin Nico- lescu, adjunct al ministrului a- oărăril naționale, care a rostit un cuvlnt de salut și a evocat, în acest context, relațiile româ- no-polone de prietenie și colaborare.Despre semnificația evenimentului aniversat a vorbit ambasadorul R. P. Polone la București. Participanțil au vizionat, apoi, filme puse la dispoziție de ambasada polonă.
★Miercuri dimineața, la Muzeul militar central. în prezența a numeroși ofițeri și generali din garnizoana București, a avut loc vernisajul unei fotoexpozi- ții cu aspecte din viața și activitatea militarilor Armatei popu- bre polone.

sa

Rugbiștii români din nou victorioși 
in turneul din Marea Britanie

® Formația London Scottish — surclasată cu scorul 
de 49-12

Selecționata divizionară de rugbi din 
turneul în Marea Britanie, jucind aseară 
London Scottish pe care a surclasat-o cu _______ ____ __ „
La fel ca in partidele anterioare — notează corespondentul agen
ției Reuter — românii au practicat un rugbi spectaculos, actionind 
pe linia de trei sferturi eu șarje de mare efect, reușind să înscrie 
nu mai puțin de 8 „eseuri" prin Ianusevici (2), Stoica (2), Paraschlv, 
Motrescu, Constantin și Ionlță. Foarte bine a jucat în meciul de 
Ieri si Bucos care a realizat trei transformări și trei lo
vituri de pedeapsă. De asemenea ,Nica a transformat la unul din 
„eseurile" noastre. Comentatorii evidențiază, totodată, jocul Im
petuos al pachetului de Înaintași al formației române, buna pregă
tire fizică, precum și faptul că din primul minut al jocului au 
reușit să deschidă scorul prin încercarea lui Ianusevici. Echipa 
română — relatează corespondenții de presă — a jucat excelent in 
repriza a doua cind in numai 10 minute a reușit trei încercări.

Acesta a fost cel de-al 5-lea meci al turneului, rugbiștii români 
avind pînă acum un bilanț pozitiv : trei victorii, un meci nul șl o 
singură intilnlre pierdută. Echipa noastră urmează să susțină alte 
două întilniri cu formații din Marea Britanie.

România ți-a continuat 
la Londra cu formația 

scorul de 49—12 (16—9).

MERIDIAN • MERIDIAN

FOTBAL: Dupâ verificarea loturilor reprezentative în partidele de marți 
și miercuri, o constatare-concluzie :

Mai este mult de lucru!

în 1971, cind Întreprinderea 
de ferite Urziceni a început 
să lucreze la capacitatea 
maximă, intra pentru prima 
dată pe poarta fabricii tlnă- 
rul matrițer Vasile Marin. 
Dornic de afirmare, ambițios, 
cu o putere de muncă exem
plară, a urcat treaptă cu 
treaptă spre desăvirștrea 
pregătirii profesionale. Este 
unul dintre fruntașii secției. 
Azi despre șeful de echipă 
Vasile Marin se vorbește ca 
despre un om model.

ILIE PÂNDELE

Delegația parlamentară finlandeză condusă de Ahti Pekkala, președintele Parlamentului care se află în țara noastră la invitația Marii Adunări Naționale, a vizitat în cursul zilei de miercuri Șantierul naval Constanța, unități agricole . județ, precum și stațiunile ristice de pe litoral.în cursul după-amiezii. oaspeții s-au întors în Capitală. Aici, au vizitat Republicii
din din tu

Muzeul de istorie al Socialiste Româniaseara, a părăsit Ca- minis-Miercuri .pitala Attillo Ruffini, trul apărării al Republicii Italiene, care, la invitația minis- t-ului apărării naționale al Republicii Socialiste România, a făcut o vizită oficială în țara noastră.Cu prilejul Zilei naționale a Spaniei, miercuri după-amiază a avut loc, la Casa de cultură a I.R.R.C.S., o manifestare culturală.La Biblioteca Centrală de Stat a fost deschisă miercuri Expoziția de carte spaniolă, ce reunește 450 de volume acoperind domenii diverse — beletristică,

FINALELE „DACIADEI" 
LA VOLEIîn cadrul finalelor pe țară ale „Daciadei" la volei, care reunesc la Craiova reprezentative județene de juniori și junioare, s-au înregistrat aseară următoarele rezultate : junioare : Sibiu — Suceava 3—0; București — Ialomița 3—0; Dolj — Mures 3—0: Bacău — Sălaj 3—0; juniori : Mureș — Sălaj 3—0; București — Bacău 3—0; Dolj — Sibiu 3—0.

• Aseară la Sofia în cadrul Cupei campionilor europeni la handbal masculin, s-a disputat meciul dintre formația Dinamo București și echipa bulgară Ț.S.K.A. Septemvrisko Zname. Victoria a revenit sportivilor români. cu scorul de 23—17 (9—9), principalul realizator al echipei noastre fiind Cosma cu 7 goluri marcate. Returul va avea loc la 19 octombrie la Ploiești.
• Concursul internațional de 

gimnastică pentru trofeul „6 oc
tombrie", care a avut loc în ora
șul Alexandria (Republica Arabă Egipt), a fost dominat de 
sportivii din România. La individual compus a terminat învingător Mircea Apolzan, iar la feminin, pe primul loc s-a cla
sat Angela Bratu. în competiția masculină, proba de sol a fost cîștigată de Ion Stoica, iar probele de inele și paralele au

Larevenit lui Mircea Apolzan. feminin. Angela Bratu a ciști- gat proba de sărituri. Gimnastele românce Carmen Savu (bîr- nă și sol) și Mihaela Stănuleț (paralele) s-au clasat pe primele locuri la probele respective.
• în turneul internațional de 

tenis de la Barcelona, campionul român Ilie Năstase l-a învins cu 6—3, 6—3 pe Frew Mc- millan.
• Ieri la Atena în campionatul european de fotbal, echipa Greciei a învins cu scorul de 8—1 (5—0), selecționata Finlandei. Au marcat Mavros (4). De- likaris (2). Nicolidis, Galakos, respectiv Heiskanen.
• Meciurile disputate miercuri 

în turneul final al campionatu
lui mondial masculin de bas
chet s-au încheiat cu următoarele rezultate : U.R.S.S. — Italia 79—68; Australia — Filipine 97—52; Iugoslavia — Brazilia 91—87.

• în partida a 30-a pentru 
titlul mondial de șah de la Baguio (Filipine) marii maeștri A- natoli Karpov și Viktor Korci- noi au căzut de acord asupra remizei fără a mai relua jocul. Partida fusese întreruptă marți, la mutarea a 41-a, în poziție e- gală.Scorul se menține 5—4 în favoarea campionului mondial Anatoli Karpov.

Primul lucru ce se cuvine să-1 remarcăm, după meciurile de verificare ale loturilor reprezentative, este că jucătorii noștri au învățat să valorifice loviturile fixe înscriind goluri — și au dres oarecum o veche lacună — primirea golurilor din aceleași lovituri. Juniorii au ciștigat partida de marți în fața formației similare a R.D. Germane cu un gol înscris dintr-o asemenea situație (autor Doru Zamfir) ; e- chipa de tineret s-a desprins de adversara ei, divizonara A, bulgară — Cernomoreț Burgas, prin golul lui Chitaru, tot dintr-o lovitură fixă ; naționala a obținut ieri victoria în fața puternicei selecționate poloneze prin golul marcat de Iordănescu. in min. 12, dintr-o lovitură liberă directă de la aproximativ 20 m.Sint, insă, de făcut observații critice în ce-i privește pe juniori referitoare la ritmul de 
joc, mult prea lent, a concepției 
de joc — faze confuze in acțiu
nile de atac și apărare — a sti
lului de exprimare, greu de ghi
cit. Din acest punct de vedere, tineretul s-a deosebit întrucîtva: prestația acestei formații a a- vut momente de luciditate, și de acțiuni colective bine gindite, mai ales spre finalul partidei, cind au și reușit să-și demonstreze superioritatea și eficacitatea acțiunilor, prin cele trei goluri (Chitaru, Antohi. Mușat). Dar nici „tinerii" nu au dat a- devărata măsură a talentului și posibilităților lor. Partenerul de joc nu s-a arătat prea interesat în obținerea unui rezultat favorabil. Ceea ce nu se va întimpla. desigur. în partida cu tinerii fotbaliști ungari în meciul programat la Seghedin in 25 octombrie și care contează pentru Cupa Europei — „Under 21".Am urmărit însă cu mare interes și ochi critic meciul primei selecționate a țării, care a întilnit reprezentativa Poloniei, o echipă puternică, cu o firmă internațională prestigioasă. Dincolo de caracterul amical al par
tidei, victoria tricolorilor ono
rează fotbalul nostru. Trebuie să avem însă în vedere că a- cest rezultat favorabil s-a obținut în condițiile unui meci fără miză pentru adversar, deci fără puncte și obiectivul calificării. Echipa oaspete, s-a văzut, a ju-

cat foarte economicos, a impus 
un ritm lent, pentru un consum minim de energie și mijloace. Din acest punct de vedere, echipa noastră a greșit că și-a acomodat jocul acestui ritm. De ce? Pentru că în meciurile și competițiile oficiale, de anvergură cum sint și viitoarele partide din „Cupa Europei" — se joacă, așa cum știm, intr-un ritm mult mai dinamic, în greșelii este mult tă. Apoi, credem noștri au avut vadă că în timpul meciului adversarii au avut cîteva ocazii bune de a înscrie. Ca să nu mai

care forțarea mai accentua- că antrenorii luciditatea să și
ROMÂNIA-POLONIA

1-0 (1-0)
Stadionul „Steaua" din Ca

pitală. Circa 15 000 de spec
tatori.

Arbitrul bulgar Iordan Je- 
zov a condus următoarele 
formații : ROMANIA: Ră- 
ducanu, M. Zamfir (din min. 
43, Anghelini), Ștefănescu, 
Mehedințu, Vigu, 
Boloni (din min. 65, 
Iordănescu, Crișan, 
(din min. 46, Terheș), 
POLONIA : Kukla, 
nowski, Zmuda, Janas, Rudy, 
Cmikiewicz, Kupecewicz (din 
min. 67, Mazur), Ciolek, Lato, 
Malnowicz (din min. 46, Ma
jewski), Kusto.

I, 
Romilă, 
Koller), 

Biro I 
Marcu ; 
Szyma-

vorbim de penaltyul refuzat de arbitru în min. 50, cînd Majewski a fost ținut de mină. în careu, și oprit să șuteze de către un apărător al nostru. E necesar să mai avem în vedere și alte premise, și anume, că noi n-am învins ieri ocupanta locului 5 la ultima ediție a C.M. din Argentina — din formația oaspete care a evoluat ieri pe stadionul ..Steaua" au lipsit cel puțin trei-patru din piesele de bază ale mecanismului polonez — ci o echipă remaniată, cu mulți jucători noi pe care-i încearcă proaspătul antrenor al reprezentativei poloneze. De ce atragem 
atenția antrenorilor noștri asu
pra acestor lucruri ? Ca să nu 
fie, cumva, furați de rezultatul 
în sine, cum s-a mai întimnlat, 
și să nu vadă exact potențialul

echipei și randamentul jucători
lor, să uite ce au de făcut. In 
afară de ritmul de promenadă al 
meciului, cu rare momente de 
incisivitate și dinamism, noi 
mai vrem să reproșăm selecțio- 
nabililor și alte carențe, între 
care absența aproape totală a 
presingului, ieșirea greoaie, în
ceată la atac, trimiterea laterală 
a paselor in terenul propriu, 
ceea ce i-a permis adversarului 
să se regrupeze în apărare, frî- 
narea jocului prin driblinguri 
inutile, mingi trimise la adver
sar, un marcaj mai puțin sever, 
în unele momente ceea ce a dat 
jucătorilor polonezi posibilitatea 
să combine și să domine prea 
mult jocul și terenul. Nu am citat aici nume de jucători, pentru a ilustra minusurile din jocul echipei, însă nu putem trece cu vederea prestația bună a lui Crișan și Romilă, combativi, cei mai dispuși fort maxim și încercări.Oaspeții s-au prezentat echipă solidă, cu jucători tici, tehnicieni fini, cu o siguranță în ceea ce fac. „___ticind un joc colectiv, bine organizat, dar mai puțin eficace și fără soluții inspirate în fața porții, ușurind misiunea apărătorilor noștri, care — trebuie să le-o spunem — nu ne dau prea multă siguranță.Să sperăm că antrenorii lotului, în frunte cu Ștefan Covaci, vor avea mult mai multe observații de făcut, și cință, perioada de a mai rămas, va din plin pe teme care să asigure

Caligrafii de buzunar

POEȚI PE SCENĂ

cei mai la e-ca o atle- mare prac-

că, în conse- pregătire care fi valorificată și idei de joc omogenitatea unsprezecelui nostru — din păcate mereu altul — spirit ofensiv și rapiditate în gîndire și acțiune, o partitură tactică adecvată și clară. încredere, multă încredere în forțele proprii ce-i mai important, o mare încărcătură de voință, dăruire responsabilitate din partea turor jucătorilor
VASILE CĂBULEA

• Meciul amical de fotbal dintre selecționatele olimpice ale Poloniei și României disputat ieri la Lodz s-a încheiat cu scorul de 2—1 (2—1) în favoarea gazdelor. Punctul echipei române a fost înscris de Dragomi- rescu.

Ați fost, luni seara, la „Not- 
tara", la deschiderea „teatru
lui de poezie"? Dacă n-ați 
fost, am să vă spun — am să 
încerc să vă spun — in cîte
va cuvinte, cum iși recită ver
surile proprii Ștefan Aug. Doi
naș, Nichita Stănescu, Ileana 
Mălăncioiu, Constanța Buzea 
șl loan Flora.

Ștefan Aug. Doinaș, care cu
noaște prozodia perfect, cam 
cum iși cunoștea Paganini vi
oara, urmărește cu vocea sa 
cultivată și mlădioasă fiecare 
întorsătură a frazei, nelăsînd 
ascuns nici un sens. în timp 
ce săvîrșește imperturbabil 
acest ritual al „lămuririi", cli
pind rar și pregnant în spa
tele ochelarilor cu rame ne
gre, mina sa dreaptă desenea
ză în aer un fel de arabescuri 
dirijorale, care îi accentuează 
spectatorului senzația că asis
tă la o demonstrație de vir
tuozitate.

Cu părul său blond și încîl- 
cit, care îi dă o alură de Miș- 
kin, și cu gura arsă parcă de 
mari vîlvătăi, Nichita Stănescu 
îi electrizează, pur și simplu, 
pe ascultători, făcîndu-i să-și 
țină respirația. Obișnuit să 
lungească unele vocale, astfel 
incit ajung să sune ca un va
ier boreal și să introducă în 
cuvinte hiaturi neașteptate — 
adevărate sincope în pulsul 
comunicării tradiționale — el 
își pune în scenă, stîngaci și 
sublim în același timp, marea 
modernitate.

în dlstonanță cu versurile ei 
sigure, tăiate parcă cu bistu
riul, Ileana Mălăncioiu are o

pronunție rudimentară, băie- 
țoasă, de adolescent care iși 
ascunde timiditatea prin ră
bufniri brutale. Această con
tradicție reușește să-i releve 
stratul cel mai adine al liris
mului, constituit, probabil, din 
amintirea unei copilării petre
cute cu picioarele desculțe în 
iarba aspră și cu pletele in 
vînt.

îmbrăcată în alb și cu capul 
plecat. Constanța Buzea își 
rostește poemele cu glas în
cet, aproape șoptit, vrînd par
că să le purifice de orice fru
musețe lumească. Atitudinea 
ei de vestală arată un devo
tament fără margini față de 
poezie.

în sfîrșît, loan Flora, poe
tul iugoslav de limbă română, 
își recită versurile sarcastice 
cu un fel de muget leonin, fă- 
cind din cind in cind pauze 
interogative sau insinuante. 
Zîmbetul său larg, de arle
chin, atenuează exact cît tre
buie aceste tunete jupiteriene.

Toate aceste monologuri i-au 
captivat pe cel prezenți, fă
cîndu-i să uite de ei înșiși 
sau, mai adevărat formulat, 
să-și amintească mai clar ca 
oricînd de ei înșiși. Și aceasta 
pentru că o întîlnire directă 
între public și poeți — care 
sînt, chiar și prin lipsa de 
tehnică actoricească, cei mai 
inspirați interpreți ai proprii
lor lor versuri — are întot
deauna natura unei sărbători 
a spiritului.

AL. ȘT.

Corespondențe în concursși,și tu- La sfirșitul săp
tămânii trecute a 
avut loc in orașul 
Roman Festivalul interjudețean al filmului de amatori pe teme de circulație rutieră (pri
ma ediție). Cine- 
cluburile tineretu
lui, pionierilor, ale

„RUTIER 8“
întreprinderilor si 
instituțiilor au pre
zentat peliculele pe 
următoarele cate
gorii : reportaj-
anchetă, animație, 
ficțiune, tehnico- 
științific, didactic, 
pentru copii. Pre

miile s-au acordat, 
separat, pentru fie
care categorie. In 
acest context s-au 
desfășurat și lu
crările simpozionu
lui „Rolul și locul 
mijloacelor audio
vizuale in activi
tatea de educație 
rutieră".

încotro, tinere?

cetățeneștiIndiscutabil, a venit toamna. Anotimpul in care gospodinele iși pregătesc cămara pentru iarnă. Piețele și magazinele de specialitate sint deci mai solicitate ; castraveți și gogonele, gogoșari și rădăcinoase, atit de necesare în fiecare gospodărie. Magazinele județului Vîlcea sînt bine aprovizionate. Suprafața comercială a crescut fată de aceeași perioadă a anului trecut. Pe strada Cozia din municipiul Rm. Vîlcea noile unități însumează 3118 mp. ; in Zona Nord a municipiului s-a dat în folosință o piață agroindustrială modernă. Pînă la sfîrșltul anului se vor realiza noi spații comerciale la parterul blocului Argeș, un complex comercial la Olănești, o piață agro-alimentară la Călimănești. Principala problemă în această perioadă o constituie aprovizionarea ritmică cu toate produsele de sezon. Ce măsuri s-au luat în acest sens ?, iată tema dialogului purtat cu tovarășul Eugen Șomandrea, directorul direcției comerciale a județului.— In lumina sarcinilor Conferinței pe țară a lucrătorilor din comerț — am efectuat un studiu amănunțit al cererii populației, in funcție de care am stabilit necesarele. Programul de măsuri Întocmit pentru perioada de toamnă-iarnă, respectiv ultimul trimestru al a- nului curent și primul din anul 1979, este în măsură să garan
teze o bună aprovizionare. S-a

asigurat și defalcat în structură fondul de marfă pe sisteme comerciale și pe principelele localități; au fost identificate spațiile pentru însilozarea principalelor produse agro-alimen- tare : cartofi, ceapă, rădăcinoase, fructe, conserve din legume și fructe etc. De asemenea, au fost stabilite spațiile pentru însilozarea în bune condiții a

prin preluări conform contractelor încheiate și achizițiilor pe plan local. Pentru asigurarea necesarului de cartofi de toamnă, fasole uscată și alte citeva produse beneficiem de repartiții de la alte județe. Noi socotim că vom satisface în bune condiții cererea de consum a populației. Pentru completarea necesarului de legume, I.L.F. Vîlcea asigură 680 tone murături, 200 tone bulion, 155 tone deshidratate etc.
— Cum nu poți să știi precis

Sezonul rece 
și cămara 

gospodinelor
principalelor produse alimentare, s-au asigurat condiții bune de muncă în depozite și unitățile cu amănuntul, cit și pentru funcționarea normală a parcului auto pe timpul friguros în sectorul legume-fructe cantitățile pe care le vom realiza prin unitățile I.L.F., I.A.S. și Agrocoop sînt mai mari cu 2 230 tone, respectiv cu 9 la sută față de aceeași perioadă â anului trecut. Peste 90 la sută din cantitățile prevăzute se vor asigura de către I.L.F. Vîlcea

cit va ține iarna, ce măsuri s-au 
luat pentru constituirea rezer
velor ?— Vom însiloza anul acesta cu 1 217 tone mai mult decit în aceeași perioadă a anului 1977. Aș aminti aici : 2 700 tone cartofi, 850 tone ceapă uscată, 300 tone rădăcinoase, 355 tone murături și 2 000 tone fructe. Cele mai mari cantități ni le asigură I.LF. și AGROCOOP-ul. Ne străduim ca toate produsele să fie ferite de degradare, să

aibă aspect comercial, să-și păstreze cit mai mult timp vitaminele.
— Orice gospodină iși face 

și provizii alimentare. Ce ne 
puteți spune in această direc
ție ?— Repartițiile pe care le-am primit corespund necesităților. In trimestrul IV al acestui an, comparativ cu '77 avem mai mult cu 470 tone piine, ulei cu 266 tone, conserve legume cu 845 tone, conserve din fructe cu 239 tone etc. Urmărim atent să existe în unități oțet, sare, celofan, condimente. Și creșterile prevăzute pentru primul trimestru al anului viitor sînt corespunzătoare.Buna aprovizionare înseamnă în același timp servire promptă, civilizată. Vom face mai multe eforturi pentru diversificarea formelor de servire pentru ca omul muncii să-și facă cumpărăturile într-un timp cît mai scurt, preocupîndu-ne totodată de asigurarea unităților și piețelor cu produse de bună calitate, bogate în valori nutritive, de ridicarea nivelului de conștiință al celor ce lucrează în rețeaua comercială. Tot în ideea unei cît mai bune aprovizionări, în anul viitor vom da în folosință noi spații comerciale in municipiul Rm. Vîlcea, în orașele Drăgășani, Călimănești și Brezoi.

Convorbire consemnată de 
LIDIA POPESCU

CINEMA TV
JOI, 12 OCTOMBRIE

ACEL BLESTEMAT TREN BLIN
DAT: Palatul Sporturilor și Cul
turii (ora 18).

GUSTUL ȘI CULOAREA FERI
CIRII: Flamura (orele 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20,15); Scala (orele 9; 
11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30).

CELE 12 MUNCI ALE LUI AS
TERIX : Flamura (ora 9); Flo- 
reasca (ora 15,30).

SALTY : Munca (orele 9; 11,15;
13.30) .

IARBA VERDE DE ACASA : 
Munca (orele 15,45; 18; 20).

AVARIA: Floreasca (orele 18; 
30).

ZBOR MORTAL: București
(orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15;
20.30) ; Favorit (orele 9; 11,15;
13,30; 15,45; 18; 20,15); Patria (ore
le 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

CIANURA ȘI... PICĂTURĂ DE 
PLOAIE: Aurora (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20.15); Feroviar 
(orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15;
20.30) ; Gloria (orele 9; 11,15; 13,30;
15,45; 18; 20,15).

OAMENII RAMÎN OAMENI: Ca
pitol (orele 9,15; 11,30; 13,45; 16;
18,15; 20^0); Grivița (orele 9; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); Lu
ceafărul (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 
18,15: 20,30).

PORTRET CU PLOAIE: Bucegi 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20,15).

SEPTEMBRIE: Central (orele
9,15; 11.30; 13,45).

PASIENȚA: Central (orele 16; 
18,15; 20,15).

STAR: Eforie (orele 9; 12,30; 16;
19.30) ; Excelsior (orele 9; 12,30; 
16; 19,30); Modern (orele 9; 12,30;
19.30) .

REVANȘA: Arta (orele 8.30;
10,45; 13,15; 15,45; 18,15; 20,30);
Dacia (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20.15); Volga (orele 9; 11,15; 
13,30; 16; 18,15; 20,15).

PROGRAMUL I

16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 
16.35 Curs de limbă rusă. 17,05 
Pentru timpul dv. liber, vă reco
mandăm... 17,15 Reportaj pe glob: 
Nepal. 17,35 Corespondenții jude
țeni transmit... 17.45 Consultații 
medicale. 18,05 România pitoreas
că. 18,35 Granada — film docu
mentar. 18,45 Fotbal internațional: 
Rezumatul meciurilor disputate 
miercuri în preliminariile Cam
pionatului european. 19,05 Film 
serial pentru copii : ..Sindbad 
marinarul". — episodul 10. 19,30 
Telejurnal. 19,50 Ora tineretului, 
e Conștiința revoluționară — te
mei ai muncii comuniste — an- 
chetă-dezbatere • Reportaj de 
scriitor : ..Semnături tinerești în 
noua „carte a Oltului" de Lucian 
Avramescu. • Agendă pentru ti
neret. 20,40 „Te apar și te cînt, 
patria mea" — selecțiuni din gala 
laureaților Concursului de creație 
de cîntece ostășești. 21,45 Ediție 
specială: Săptămînă record în a- 
gricultură. 22,00 Arta monumen
tală — o artă pe măsura timpu
lui nostru. Creatorii plastici răs
pund chemării secretarului gene
ral al partidului. Participă sculp
torii ion Jalea, Constantin 
Lucaci, Gavril Covalschi, Con
stantin Popovici, graficianul Na
poleon Zamfir, arhitectul Mircea 
Mihai ; pictorii Viorel Mărginea- 
nu și Vasile Celmare. 22,25 Tele
jurnal.

PROGRAMUL II

19,50 Film documentar : Echili
brul atenției — producție a Stu
dioului „Al. Sahia". 20,00 Concer
tul corului și orchestrei simfoni
ce ale Radioteleviziunii. 21,40 Te
lex. 21,45 Un fapt văzut de aproa
pe — reportaj.

„AJUTORULîntr-o seară, în jurul orei 20, pe str. Jiului două autoturisme au fost avariate și o persoană rănită. Autorul acestui trist eveniment a părăsit locul faptei. Nu însă pentru mult timp, pentru că în mai puțin de două ore oamenii care veghează la apărarea legii l-au descoperit pe tînărul Gheorghe Me- leștiu, șofer într-o întreprindere bucureșteană. Sub influența alcoolului a condus ilegal autoturismul 11-B- 4009, proprietatea întreprinderii. Vrînd să facă pe amabilul i-a promis colegului său Gheorghe Calotă să-l ducă acasă. Dar n-au ajuns.

VECINULUI"Pierzînd controlul volanului a intrat în coliziune cu autoturismul 7-B-2728. Șocul loviturii a avariat portiera dreaptă, Calotă a fost aruncat afară și accidentat. Pentru a „șterge" urmele, Me- leștiu a dat fuga la vecinul său Gavril Bartok care, deși știa ce s-a întîmplat, s-a oferit să-i împrumute portiera dreaptă de la autoturismul său. Au demontat-o, dar, pe cînd se apucase Meleștiu s-o vopsească, a fost prins, cum spune românul, cu „Mița în sac". încotro se îndreaptă acum? Spre locul unde i se va stabili „recompensa". 
(L. P.).

Desen de VLAD GHEORGHE

Rubrică realizată de VASILE RAVESCU
Telefonul rubricii; 17 60 1011497, orele 10—13



NAȚIUNILE UNITE

Hecesitatea instaurării unei noi
ordini economice internaționaleNAȚIUNILE UNITE 11 (Ager- pres). — De la trimisul special,N. Plopeanu : în ședința de marți a Adunării Generale aO. N.U. a luat cuvintul șeful de
legației egiptene, Esmat Abdel Meguid, care a subliniat necesitatea instaurării noii ordini economice internaționale, a înfăptuirii dezarmării și în primul rind a celei nucleare. „Agravarea instabilității situației economice internaționale și exacerbarea problemelor dezvoltării și cooperării economice internaționale provoacă o serioasă îngrijorare" — a spus el. Referin- du-se la Orientul Mijlociu, vorbitorul a spus că „este un o- biectiv solemn pentru Egipt stabilirea unei zone libere de arme nucleare în Orientul Mijlociu", în continuare, reprezentantul Egiptului s-a referit la poziția Egiptului în problema Orientului Mijlociu.

Secretarul pentru afaceri ex
terne al Libiei, Aii Abdessalam Triki a declarat că „în prezent, în lume forțele colonialiste încearcă cu disperare să-și păstreze dominația pe care o mai au asupra unor țări", în timp ce popoarele își intensifică lupta pentru lichidarea oricărei forme de asuprire și dominație. Vorbind, în continuare, despre eforturile îndreptate spre făurirea noii ordini economice internaționale, el a arătat că aceasta nu poate fi realizată pînă cînd nu vor fi lichidate monopolurile colonialiste, iar popoarele țărilor lumii a treia nu vor fi în măsură să dispună liber de bogățiile lor. Reprezentantul Libiei s-a referit, totodată, la diferite aspecte ale situației din Orientul Mijlociu.

Atal Bihari Vajpayee, minis
trul de externe al Indiei, a declarat că unul din principalii factori care amenință pacea îl reprezintă faptul că politica și economia mondială se găsesc dominate de interesele citorva țări . Soluționarea principalelor dispute internaționale, a continuat el, a fost amînată sau ignorată o perioadă îndelungată, în timp ce cursa înarmărilor și, în special, a înarmărilor nucleare a continuat, reprezentînd o gravă amenințare pentru pacea lumii. Vorbitorul s-a pronunțat pentru dezarmare generală șl completă sub un control internațional adecvat, subliniind că trebuie să se acorde prioritate dezarmării nucleare.

Ministrul de externe al Ke- 
nyci, Munyua Waiyaki, a subliniat sprijinul acordat de țara sa popoarelor din sudul Africii în lupta pentru autodeterminare și independență, împotriva politicii rasiste și de apartheid.

Ministrul de externe al Bir- 
maniei, Myint Maung, a evidențiat defectele structurale fundamentale ale actualului sistem de relații internaționale, subliniind că este imperativ necesar să fie restructurate economia mondială pentru a se rezolva inegalitățile din relațiile economice internaționale.în favoarea făuririi noii ordini economice internaționale și a lichidării subdezvoltării s-au pronunțat, de asemenea, minis
trul de externe din Trinidad 
Tobago, John Donaldson, și mi
nistrul afacerilor externe și coo
perării din Benin, Michel Alladaye.
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Președintele P.O Finlandez 

a primit delegația P.C.R.Delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Dumitru Popescu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., a fost primită, miercuri, de Aarne Saarinen, președintele Partidului Comunist Finlandez. Cu acest prilej, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R., președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Dumitru Popescu a transmis un salut tovărășesc și cele mai bune urări de sănătate și succes.Mulțumind pentru mesaj, Aarne Saarinen a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu rin salut călduros, precum și urări cordiale de sănătate, fericire și succes în activitatea dedicată făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate in România.în cadrul întilnirii s-a procedat la o informare reciprocă privind preocupările actuale ale celor două partide pe planul politicii interne și s-a efectuat un schimb de păreri asupra probleme internaționale de teres comun. Totodată, a reafirmată hotărîrea celor partide de a dezvolta pedeparte relațiile și colaborarea prietenească dintre ele, în interesul popoarelor român și finlandez, al întăririi unității și solidarității mișcării comuniste și muncitorești internaționale, cauzei socialismului, păcii securității în lume.
★Tot la 11 octombrie, delegația P.C.R. s-a întîlnit cu Veikko Helle, vicepreședinte al Parlamentului finlandez. Au fost evocate bunele relații existente in-

tre cele două state și popoare, exprimîndu-se totodată dorința de a le aprofunda și extinde pe multiple planuri.în aceeași zi, delegația P.C.R. a fost oaspete al municipalității din Helsinki și s-a întreținut cu conducerea Partidului Social- Democrat Finlandez din capitală.De asemenea, a avut loc o în- tîlnire și s-au purtat convorbiri cu conducerea Asociației de prietenie Finlanda-România, în legătură cu activitatea desfășurată de aceasta pentiu a face cunoscute realitățile vieții politice și social-culturale din țara noastră, pentru întărirea prieteniei dintre cele două popoare.Delegația P.C.R. s-a întîlnit, de asemenea, cu conducerea concernului de stat „Valmet" și a vizitat șantierele navale de la Vuosaari — cea mai modernă unitate de acest fel din landa.

Manifestări 
dedicate 
RomânieiCu prilejul aniversării a 60 de ani de la crearea statului național român unitar, în Belgia a fost inaugurat un ciclu de manifestări culturale. Cu acest prilej, Andre Cools, președintele Partidului Socialist Belgian, a evocat bunele relații dintre Belgia și România. în continuare, ambasadorul român la Bruxelles. Iulian Văcărel, a vorbit despre semnificația istorică a creării statului național român unitar.în cadrul acestor manifestări, Ansamblul „Marama" din țara noastră a prezentat spectacole in localitățile Di- son, Flemalle și Flemalle- Grande. Miile de spectatori prezenți au aplaudat măiestria dansului și cîntecului popular românesc.

Convorbiri economice româno-sovieticeLa 11 octombrie, tovarășul Cornel Burtică, viceprim-minis- tru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale,la Moscova, a avut întîlniri parate cu I.V. Arhipov K.F. Katușev, vicepreședinți Consiliului de Miniștri U.R.S.S.în cursul convorbirilor, des-

aflatse-Ș» ai al

fășurate lntr-o atmosferă de lucru, prietenească, au fost examinate aspecte actuale și de perspectivă ale colaborării și cooperării economice româno- sovietice.La întrevederi au participat Neculai Agachi, ministrul industriei metalurgice, și Gheorghe Badrus, ambasadorul României în Uniunea Sovietică.
ORIENTUL MIJLOCIU
• SITUAȚIA DIN BEIRUT • CONVORBIRI ALE PREȘEDINTELUI 

Șl PREMIERULUI UBANEZ

Criza de guvern 
din Suedia

în urma celei de-a treia runde de convorbiri dintre președintele parlamentului suedez, Henry Allard, și liderii principalelor formațiuni politice ale țării în vederea soluționării crizei de guvern, președintele Partidului de Centru, Thorbjoern Faelldin, premierul demisionar, a declarat că partidul său nu se va opune constituirii unui cabinet minoritar a’cătuit din liberali și conservatori. Acest cabinet ar urma să fie condus de liderul Partidului Liberal, Ola Ullsten. Coaliția liberal-conservatoare ar dispune în Riksdag (parlament) de 94 de mandate, și ar beneficia de voturile celor 86 de de- putați ai Partidului de Centru, ceea ce ar însemna că va deține majoritatea parlamentară.După cum se știe, coaliția tripartită a premierului Thorbjoern Faelldin — primul guvern neso- cialist suedez din ultimii 40 de ani — a demisionat, la 5 octombrie, în urma disensiunilor survenite între componentele sale.

NAȚIUNILE UNITE 11 (A- gerprcs). — Trimisul special, N. Plopeanu, transmite : Comitetul special al O.N.U. împotriva apartheidului a organizat marți două ședințe pentru marcarea Zilei de solidaritate cu deți- nuții politici din Africa de Sud — 11 octombrie — zi stabilităde Adunarea Generală a O.N.U.Președintele comitetului, Leslie Harriman (Nigeria), a dat publicității un apel în care se subliniază că autoritățile rasiste de la Pretoria recurg la represiuni și arestări în masă în încercarea de a suprima rezistența în continuă creștere a populației de culoare din Africa de Sud. „Regimul de la Pretoria a ucis mulți lideri de culoare, a masacrat pe cei care demonstrau pașnic împotriva politicii de apartheid" — a spus el. L. Harriman a cerut eliberarea tuturor deținuților politici din Africa de Sud, lichidarea legislației rasiste.în intervențiile delegațiilor unui mare număr de țări s-au dezvăluit crimele săvîrșite de regimul de la Pretoria de-a lungul anilor. Totodată, vorbitorii au condamnat politica de apartheid și de discriminare rasială și au demascat manevrele rasiștilor de la Pretoria prin care a- ceștia urmăresc să-și prelungească dominația asupra Namibiei. Ei au exprimat deplina solidaritate cu lupta pentru autodeterminare și independență a popoarelor din Namibia, Zimbabwe și Azania.La 11 octombrie, Adunarea Generală a O.N.U. a ținut o ședință specială pentru a marca Ziua de solidaritate cu deținu- ții politici din Africa de Sud și Anul internațional de luptă împotriva apartheidului. Cu acest prilej, au fost acordate distincții unor cunoscute personalități care s-au remarcat în lupta împotriva apartheidului.Problemele discriminării rasiale, ale oprimării populației de culoare din sudul Africii s-au aflat marți și pe ordinea de zi a Consiliului de Securitat.e. Consiliul a exprimat regretul și îngrijorarea față de hotărîrea guvernului american de a permite intrarea în S.U.A. a lui Ian Smith și a altor membri ai regimului rasist de la Salisbury. în declarațiile Consiliului condamnat Smith, care

nile in Rhodesia și comite repetate atacuri agresive împotriva țărilor vecine și s-a cerut recunoașterea drepturilor poporului Zimbabwe la libertate și independentă.
Declarație a Partidului 

Congresului Național 
African din R.S.A.Cu prilejul Zilei solidarității internaționale cu deținuții politici din R.S.A. (11 octombrie), partidul Congresul Național African din R.S.A. a dat publicității o declarație în care cheamă guvernele tuturor statelor, organizațiile internaționale și opinia publică progresistă să exercite acțiuni hotărîte pentru eliberarea tuturor deținuților politici aflați în închisorile sud-africane, torturați, supuși unui regim de exterminare pentru vina de a se fi opus barbarului sistem al apartheidului ce de exclude populația africană la conducerea țării.

ai s-a Ianunor membri de Securitateregimul lui intensifică represiu-
Agendă cosmicăDe la centrul de urmărire a zborului se anunță că la bordul complexului orbital „Saliut-6“— „Soiuz-31“—„Progres-4“ cosmo- nauții sovietici Vladimir Kova- lionok și Aleksandr Ivancenkov își continuă programul de activitate. Echipajul, informează a- genția TASS, a descărcat cea mai mare parte din materialele aflate pe nava de transport „Progres-4“, plasînd la bordul stației orbitale regeneratoare containere, instalații de purificare a „atmosferei", hrană, apă potabilă. A fost încheiată pregătirea etanșeității stației pentru încărcarea cu combustibil.Miercuri, membrii echipajului au făcut stației o serie de verificări înlocuind unele elemente ale sistemelor de bord, și-au re- încărcat aparatura fotografică și au transmis un telereportaj.Sistemele de bord ale complexului orbital „Saliut-6“—„So- iuz-31“—„Progres-4“ funcționează normal. Starea sănătății cos- monauților este bună.

Bugetul militar al S.U.A. 
în 1979

O comisie mixtă a Senatului și Camerei Reprezentanților a aprobat bugetul militar al S.U.A. pe exercițiul financiar 1979, care se ridică la totalul astronomic*  de 117,5 miliarde dolari. în anul fiscal 1978, încheiat la 31 octombrie, Pentagonul a dispus de fonduri de 112,3 miliarde dolari, ceea ce denotă continuarea de către S.U.A. a eforturilor lor de înarmare, în ciuda cererilor unor largi cercuri ale opiniei publice internaționale în direcția stopării cursei înarmărilor, pentru adoptarea unor măsuri 
concrete de dezarmare.

Istoria și

DtZACORD IA LONDRA

Primul ministru britanic, mes Callaghan, s-a întîlnit, marți seara, cu liderii sindicatelor pentru a examina căile de aplanare a disputei create de politica salarială, după respingerea de către conferința anuală a Partidului Laburist a propunerii guvernului de limitare la 5 la sută a sporirii salariilor muncitorilor. Potrivit agenției Reuter, James Callaghan a declarat reprezentanților sindicatelor că' guvernul său este gata să renunțe la limita preconizată, dacă se va găsi o alternativă de combatere a inflației. Secretarul general al Congresului Sindicatelor Britanice (T.U.C.), Lionel Murray, a declarat la sfîrșitul întrevederii că nu s-a ajuns la nici un acord, procedindu-se doar la un schimb de opinii.

unor in- fost două mai

Imagine a Beirutului dupâ recentele bombardamente care au 
provocat însemnate daune materiale

BEIRUT. — La Beirut și în suburbiile capitalei libaneze situația s-a menținut in general calmă, miercuri dimineață, în- registrîndu-se totuși un bombardament de artilerie asupra cartierului de est al orașului — 'transmit agențiile internaționale de ce de te în verse date, reluate de agenția France Pres- se, cu moartea a peste soane.
presă. Schimburi sporadi- focuri au fost înregistra- ultimele 24 de ore în di- cartiere ale orașului, sol- potrivit surselor libaneze

de apropiata conferință de Beirut a statelor arabe participă la Forța Arabă Descurajare din Liban (F.A.D.) sau care o finanțează, precum și probleme privind prelungirea mandatului F.Ă.D., care expiră la 26 octombrie a.c. — relatează agențiile internaționale de presă.

la 
care 

de

în urma unei reuniuni a Comitetului Executiv al Partidului Muncitoresc Social Democrat din Suedia, la care a fost discutată situația politică din țară în contextul crizei de guvern, președintele partidului, Olof Palme, a declarat că social-democrații sînt dispuși să formeze un cabinet minoritar. El a precizat că prima măsură a noului guvern ar fi convocarea de alegeri anticipate pentru Riksdag.
10 per-libanez primit

cultura
românească în conștiința

unui popor

I
nteresul lumii spanio
le pentru istoria și va
lorile culturale româ
nești începe, pină la 
alte dovezi, îndată ce 

numele Iui Mihai Viteazul ajun
ge in mai toate colțurile europe
ne, datorită, in primul rînd, 
luptelor pe care domnitorul ro
mân le-a dat împotriva Porții. 
Spaniolii, care prin don Juan de 
Austria, repurtaseră o răsună
toare victorie asupra turcilor, la 
Lepanto (1571), acolo unde Cer
vantes șl-a pierdut mina stingă, 
nu puteau să nu rețină prezența 
Iui Mihai Viteazul in istoria 
acelor vremi și nici Mihai Vitea
zul, avizat cunoscător al eveni
mentelor și atitudinilor istorice, 
nu putea ignora ecourile bătăliei 
de la Lepanto, prelungite multe 
decenii de la consumarea ei. 
Drept mărturie, în Arhivele de 
la Simancas — amănunt despre 
care am vorbit cu toate prileju
rile ce mi s-au oferit — se află 
originalul unei scrisori pe care 
domnitorul român o trimite lui 
Filip al II-lea, invitindu-1 la 
formarea unui „front" de bătă
lie împotriva dușmanului co
mun.

Veștile despre acțiunile dom
nitorului român la Dunăre tre
buie că au fost numeroase și, nu 
o dată, îmbrăcate in aer de le
gendă. Așa îmi explic faptul că 
„monstrul naturii", cum i s-a 
spus ca suprem elogiu, adică 
marele Lope de Vega, intre mul
tele și niciodată numărate exact 
opere de teatru, are una intitu
lată „El gran principe de Tran
silvania" — Marele principe al 
Transilvaniei —, unde sînt decli
nate pentru prima dată in Spa
nia toponimice românești — 
Timișoara, Turda, Tîrgoviște, 
Giurgiu etc. — și se pronunță 
aproape exact demnitatea de 
„voivoda" a lui Mihai Viteazul. 
Multe din replicile in vers ale 
operei 
acțiunile 
nu sint 
despre 
Carpați.

Nu voi intra aici în date com
plicate despre sursele de infor
mație ale lui Lope de Vega (un 
călugăr din Alcală, aflat in re
petate voiajuri dunărene spre 
Viena, in primul rind), nici în 
„părtinirea" sa față de Mihai 
Viteazul, cel care ca bun orto
dox pierdea in fața catolicismului 
lui Sigismund. Important rămi- 
ne faptul, adică opera in sine și 
prezența noastră, prin domnito
rul român în capitala Spaniei. 
Nu întîmplător, printre alte ta
blouri celebre, spaniolii păstrea
ză la Muzeul Prado un portret 
al Iui Mihai Viteazul, lucrat în 
acele vremi Ia Viena.

Existase, desigur, mai înainte 
un interes spaniol pentru cu
noașterea noastră — cartea lui 
Ascanio Centorio degli Horten
sii, tipărită la Veneția, în 1565,

cuprinde foarte multe date tran
silvane pe care autorul le-a 
primit de la un anume Julio 
Carnevol, poate unui dintre pri
mii călători spanioli pe pămin- 
tul românesc. Dar niciodată mai 
puternic ca acum. Și el avea să 
crească mereu, diversifieîndu-se 
și cuprinzind aspecte și elemen
te noi. între alte exemple, lu
crarea lui Juan Latiquio, din 
1620, ori acel catalog al limbi
lor cunoscute, datorat lui Lo
renzo Hervâs (Cesena, 1784), 
unde limba română se bucură 
de o atenție deosebită.

A fost mai apoi rindul citorva 
români, Alexandru Vizanti, Ște
fan Vîrgolici sau V. A. Urechea, 
care să vorbească despre noi di
rect de la catedrele spaniole. 
Primul a și publicat, dealtfel 
(Imprenta y estereotipia M.

Însemnări
din Spania

lopiene vorbesc despre 
domnitorului nostru și 

uitate nici amănuntele 
viscolele puternice din

Rivadeneyra, Madrid, 1868), o 
carte despre istoria noastră — 
Breve noticia sobre Ia historia 
de Rumania —, prima apărută 
in acest spațiu.

A urmat, la puțin timp, călă
toria lui Mihail Kogălniceanu in 
Spania, 
român 
Isabel a 
andaluz 
cărturar 
cient 
despre 
mortal 
a fost 
numai

Și a venit, firește, cartea poe
tului și diplomatului Ramon de 
Basterra — La obra de Trajano 
(Lucrarea lui Traian) — care, în 
cei trei ani petrecuți la Bucu
rești, ne-a cunoscut și iubit 
foarte mult.

Sint semne ca această lucrare 
să apară în curînd la noi și nu 
vreau să insist acum asupra ei. 
Să spunem, totuși, că este vorba 
de un veritabil tratat de istorie, 
antropologie și etnografie româ
nească, un tratat făcut cu nemă
surată dragoste de Ramon de 
Basterra a cărui prietenie cu 
Iorga l-a făcut să străbată și să 
cunoască 
noastră.

Cam din 
s-a tipărit 
tem vorbi 
a interesului spaniol pentru cu
noașterea păminturilor din stin
gă Dunării, căci incepind de Ia 
această dată contactele româno- 
spaniole se intensifică in toate 
domeniile, iar un român ca 
Tican Rumano iși poate îngădui 
temeritatea de a publica timp 
de cițiva ani un ziar românesc 
(Dacia) la Barcelona.

Războiul civil care a cuprins 
Spania în 1936 și care a cunos-

invitat și reprezentant 
Ia căsătoria pe care 
Il-a a avut-o în orașul 
Sevilia și unde marele 

. român a întîrziat sufi- 
pentru a scrie mai apoi 
cele văzute, într-un îne
care, greu de explicat, 

tipărit la noi in urmă cu 
unsprezece ani.

mai toată geografia

această dată (cartea 
la Madrid, 1921) pu- 
despre o nouă epocă

BEIRUT. — Premierul Selim Al-Hoss a miercuri pe prințul Sadruddin Agha Khan, trimis special în Liban al secretarului general al O.N.U., Kurt Waldheim. Potrivit surselor autorizate libaneze, reluate de agenția France Pres- se. Sadruddin Agha Khan l-a informat pe premierul libanez despre „misiunea sa umanitară vizînd încetarea ostilităților în Liban", ce i-a fost încredințată de secretarul general al O.N.U.KUWEIT. — Seicul Jaber Al- Ahmed Al-Sabah a avut convorbiri cu Elias Sarkis, președintele Libanului. Cei doi șefi de stat au examinat situația din Liban, din lumea arabă și Orientul Mijlociu, aspecte legate
PE SCURT*  PE SCURT*  PE SCURT «PE SCURT»PE SCURT

DEMISIA PREMIERULUI BELGIANPrimul ministru al Belgiei, Leo Tindemans, și-a prezentat miercuri demisia, care a fost acceptată de regele Baudouin. Demisia premierului intervine după intense dezbateri parlamentare cu privire la un plan referitor la puterile executive și parlamentare regionale.
• LA 11 OCTOMBRIE a sosit 

în Bulgaria într-o vizită prie
tenească de lucru președintele 
Consiliului de Miniștri al R. D.

Germane, Willi Stoph. EI va 
avea convorbiri cu președintele 
Consiliului de Miniștri al R. P. 
Bulgaria, Stanko Todorov, în 
probleme privind relațiile bila
terale, îndeosebi în domeniul e- 
conomic, anunță agenția B.T.A.
PROIECT DE LEGE IN FRANȚA

mentul Finistere) au anunțat că 
au procedat la distrugerea unei 
cantități de 4 600 tone de stri
dii, devenite improprii pentru 
consum datorită poluării cu pe
trol provenind din pinza de țiței 
scursă in mare in urma acciden
tului petrolierului „Amoco 
Cadiz".

In capitala guatemaleză continuă să se manifeste un climat 
de puternică tensiune. Au loc ample manifestații ale maselor 
populare și continuă greva generală care, de zece zile, menține 
paralizate peste 60 Ia sută din 
de Guatemala.

activităfîle economice în Ciudad

cut, mai cu seamă pe frontul 
republican, prezența și solidari
tatea noastră, avea să oprească 
pe o perioadă destul de lungă
— aproape toți anii dictaturii 
franchiste — aceste contracte, 
reluate oficial în urmă cu zece 
ani, dar mereu mai bogate și 
mai eficiente. Căci, dacă avem 
în vedere numai aspectul cultu
ral, exemplele nu mai pot fi nu
mărate ușor : artiști români, 
prezenți pe toate marile scene 
spaniole în fiecare an ; partici
pările cinematografiei noastre 
la festivalurile din această țară, 
paralel cu organizarea de „săp- 
tămîni ale filmului românesc" 
la Madrid și în alte orașe : orga
nizarea la Palatul de Cristal a 
primei expoziții de carte româ
nească ; titluri din ce în ce 
mai numeroase din literatura 
noastră, în vitrinele librăriilor 
spaniole etc., etc. Notez aceste 
amănunte ca unul care se simte 
implicat direct în aceste contac
te, recunoscînd aici că dacă la 
început nu mi-a fost prea ușor 
să conving un editor spaniol să 
publice o carte românească, in 
prezent, ca persoană particula
ră, ar trebui să devin „institu
ție" pentru a putea satisface in
teresul direct al editorilor in 
publicarea unor astfel de cărți. 
Pentru că spaniolii ii cunosc azi 
destul de bine pe romancierii 
noștri — Panait Istrali, Liviu 
Rebreanu, George Călinescu, 
(’amil Petrescu, Zaharia Stancu, 
Eugen Barbu etc., ordinea cită
rii lor fiind cea a aparițiilor
— îl știu pe Emineseu de 
aproape cincizeci de ani, i-au 
putut citi pe Blaga, Arghezi, 
Barbu, Bacovia, Jebeleanu și 
chiar pe cei mai tineri sau mai 
puțin tineri, Doinaș, Geo Dumi
trescu, Nichita Stănescu etc., 
adunați într-o antologie (Barral 
Editores, Barcelona, 1972) de cî- 
teva mii de exemplare și epui
zată în primele săptămîni. După 
cum s-a epuizat la fel de repede 
cartea (Alinaza Editorial, Ma
drid, 1974) de nuvelă româneas
că, tipărită in cincisprezece mii 
de exemplare.

în condiții grafice excepțio
nale și cuprinzînd date despre 
toate domeniile de viață și exis
tență ale poporului nostru, car
tea intitulată România și tipări
tă, anul trecut, de editura Al
hambra, este tot o dovadă, între 
multe altele, a căror mențiune 
nu o mai pot face din lipsă de 
spațiu, a acestui interes spaniol 
față de istoria și cultura noas
tră, interes mai mare azi decît 
oricînd. Poposind în Spania, 
discutind cu oameni avînd dife
rite preocupări, conslați o do
rință sinceră de a cunoaște po
litica României, succesele noas
tre. Aceasta pentru că Spania de 
acum, aflată într-un proces 
multiplu de democratizare, in 
atitudinea ei de deschidere, co
municare și cunoaștere recipro
că în Europa, nu uită că pămin- 
turile de la Dunăre au fost și 
au rămas parte din geografia 
unde latinitatea n-a fost doar 
istorie, ci și mod, atitudine de a 
sta în fața timpului.

Adunarea Națională a Franței a adoptat miercuri un proiect de lege conținînd măsuri care, în opinia guvernului, ar putea determina ameliorarea situației din industria siderurgică, grav afectată de criză.Deputății socialiști și comuniști au votat împotriva proiectului guvernamental, a- preciind că se încearcă ieșirea din criză pe seama intereselor imediate ale oamenilor muncii.Proiectul, aprobat la prima sa lectură, urmează acum să fie supus dezbaterilor Senatului.

NOUL VICEPREȘEDINTE 
AL KENYEIPreședintele Kenyei, Daniel Arap Moi, l-a numit pe Mwai Kibaki în funcția de vicepreședinte al tării. Mwai Kibaki își va menține, de asemenea, funcția de ministru al finanțelor, planificării, economiei și dezvoltării.în cadrul unei conferințe de presă, șeful statului kenian a arătat că nu intenționează “ă numească un nou guvern înainte de alegerile legislative, preconizate pentru anul viitor.

Ampla mișcare revendicativă tinde să se extindă și în alte regiuni ale țării, antrenind muncitori din diverse sectoare economice, sprijiniți de Fede
rația tineretului universitar și 
din școlile secundare. Circa 80 mii funcționari guvernamentali s-au alăturat grevei.După cum relatează agenția United Press International, forțele polițienești au arestat numeroși demonstranți. între cei arestați se află și Marco Antonio Figueroa, lider al Consiliului Național al Unității Sindicale (C.N.U.S.).Potrivit informațiilor furnizate de Crucea Roșie, în cursul incidentelor permanente din capitala guatemaleză, între manifestați și poliție s-au înregistrat morți și răniți.Ciudad de Guatemala prezintă imaginea unui oraș asediat. Pe străzi patrulează vehicule înarmate, numeroși soldați și polițiști sînt postați în diverse edificii publice, iar avioanele survolează cartierele orașului. Criza politică din Guatemala, care subzistă de mal multă vreme, a izbucnit cu violență la 2 octombrie, cînd au fost declanșate greva generală și numeroase demonstrații de masă împotriva politicii economice a guvernului.Masele salariate, grupate în diverse organizații sindicale, cer verificarea politicii economice

care lovește în interesele oamenilor muncii. Astfel, s-a dat publicității o listă de cereri în zece puncte, între care figurează eliberarea tuturor celor ares- • tați în cursul ultimelor incidente, reîncadrarea muncitorilor concediați și acordarea de garanții că nu vor exista represalii împotriva lucrătorilor din sectorul public, autorii și principalii susținători ai grevei generale din Guatemala.
POLITICA EXTERNĂ 

A INDONEZIEI

<

Indonezia va sprijini întotdeauna caracterul fundamental al nealinierii, a declarat vicepreședintele Indoneziei, Adam Malik, în cadrul unui seminar consacrat mișcării de nealiniere desfășurat la Jakarta, la care participă 80 de experți în probleme internaționale și în probleme juridice din unele state nealiniate. El a subliniat că statele membre ale Mișcării de nealiniere trebuie să caute aspectele care le unesc, iar nu cele care le separă, ară- tînd că întărirea unității trebuie să se realizeze prin acțiuni comune ale acestor state.

DARIE NOVACEANU

Pentru statornicirea unor relații economice 
mai echitabile cu țările in curs de dezvoltare 

APEL AL ORGANIZAȚIEI UNITĂȚII AFRICANE

• TRIBUNALUL TUNISIAN 
al securității statului a pronun
țat verdictul in procesul lideri
lor sindicali acuzați de complot 
împotriva securității interne a 
statului, in urma evenimente
lor din 25 ianuarie a.c.

Habib Achour, fost secretar 
general al Uniunii Generale Tu
nisiene a Muncii (U.G.T.T.), a 
fost condamnat la zece ani 
muncă silnică. Aceeași sentință 
a fost pronunțată pentru Ab- 
derrazak Ghorbal, fost secretar 
regional al U.G.T.T. la Sfax.

IN PERSPECTIVA ALEGERILOR 
LEGISLATIVE DIN S.U.A.în perioada alegerilor legislative din noiembrie a.c.. în Statele Unite vor exista circa 155,5 milioane de persoane cu drept de vot, cu 5,5 milioane mai multe decît în alegerile prezidențiale din anul 1976 — relevă studiu întocmit de Oficiul recensămînt american, menționează că numărul toarelor (81,5 milioane) sensibil superior celui al torilor (74 milioane) și totodată, că, din totalul lației cu drept de vot, 16,2 milioane de oameni vor fi persoane de culoare.

• N.A.S.A. A ANUNȚAT că a 
fost pierdut contactul cu un sa
telit din seria „Seasat", lansat 
la 26 iunie Pe o orbită polară. 
Nu au putut fi incă elucidate 
cauzele defecțiunii, dar se speră 
că misiunea va putea fi salvată. 
Satelitul a încetat să mai trans
mită informații în timp ce tre
cea, ia altitudinea de 500 mile, 
peste o stație de urmărire a zbo
rului său din Australia.

ACT TERORIST LA ROMAOrganizațiile extremiste italiene au comis, miercuri, a doua zi consecutiv, un nou asasinat, uci- gînd pe profesorul Alfredo Pao- lella, directorul Institutului antropologie criminalistică Universității din Neapole.Potrivit cotidianului „II Matți- no“ o organizație teroristă „Prima Linea", care are strînse legături cu „Brigăzile Roșii", și-a asumat răspunderea acestui asasinat, comis de trei persoane.
• UN AVION MILITAR ame

rican de tip
în apele Oceanului Pacific, 
timpul unui zbor 
zona de coastă a 
shington. La bord se aflau doi
militari, care și-au pierdut 
viața.

de al
un de Studiul alegă- va fi alegă- arată, popu-

• PESCARII FRANCEZI din 
zona golfului Morlaix (Departa-
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Hidrogen pentru automobileLa Institutul pentru construcțiile de ma
șini al Academiei de științe a R.S.S. 
Ucrainene continuă cu succes lucrările le
gate de utilizarea hidrogenului drept car
burant pentru automobile, inclusiv pen
tru autocamioane și autobuze. Sint expe
rimentate atit motoare care folosesc hi
drogen pur, cit și motoare alimentate cu 
hidrogen in amestec cu benzină.

Utilizarea noului carburant nu modifi
că caracteristicile tehnice ale autovehicu
lelor.

Scăderea numărului 
fumătorilor în Franța

Măsurile adoptate de guvernul francez 
pentru combaterea fumatului, in special 
in rindul tineretului, s-au soldat cu une
le rezultate pozitive, au anunțat la Paris, 
in cadrul unei conferințe de presă, minis
trul francez al sănătății, Simone Veil, și 
ministrul educației, Christian Beullac. 
După cum s-a precizat, această afirmație 
este susținută de statisticile care atestă 
in ultima perioadă o diminuare a numă
rului fumătorilor in Franța și un declin al 
consumului de țigări în rindul studenților. 
Astfel, in anii 1976 și 1977, numărul fumă
torilor din instituțiile de invățămint supe
rior franceze a scăzut cu 16 la sută. Cu 
toate acestea, după cum arată rezultatele 
unei anchete desfășurate recent, 46 la sută 
dintre tinerii in vîrstă de 12—18 ani din

Șeful statului sudanez, Gaafar Nimeiri, aflat la Bruxelles, a adresat în numele Organizației Unității Africane un apel țărilor dezvoltate pentru statornicirea unor relații economice mai echitabile cu țările în curs de dezvoltare. El a menționat necesitatea „unei mai mari înțelegeri și flexibilități din partea țărilor dezvoltate în relațiile lor cu „lumea a treia". Nimeiri a declarat în acest sens că pot fi făcute modificări în textul

„Convenției de la Lome", care reglementează relațiile economice dintre Piața comună și 53 de țări în curs de dezvoltare din Africa, zona Pacificului și Marea Caraibilor.în timpul vizitei sale în capitala belgiană, președintele Ni- meiri a avut convorbiri în pro- . bleme economice cu primul nistru Leo Tindemans și Roy Jenkins, președintele misiei C.E.E.
mi-

Inundații în India, Tailanda și MexicDELHI. — La Calcutta s-a anunțat că inundațiile care au afectat statul indian Bengalul de Vest au provocat moartea a peste 700 de persoane și că aproximativ 150 000 de oameni au rămas fără adăpost. S-a precizat, totodată, că pe cea mai mare parte a teritoriului vest-bengalez situația s-a ameliorat, dar că în două districte s-a înregistrat o agravare a situației, din cauza unor noi revărsări ale cursurilor de apă. în regiunile unde nivelul apelor a scăzut s-a trecut la redes-

chiderea circulației pe unele șosele și la restabilirea aprovizionării cu energie electrică, fiind continuate, pe de altă parte, operațiunile de aprovizionare a populației cu alimente și apă.BANGKOK. —Potrivit datelor oficiale publicate la Bangkok, ca urmare a inundațiilor din Tailanda 44 persoane și-au pierdut viața și 311 300 au rămas fără adăpost. Pagubele materiale au fost evaluate la peste 50 milioane dolari, scrie ziarul „Bangkok World".

Guvernul tailandez a alocat o sumă de 3,5 milioane dolari pentru refacerea localităților rurale și a comunicațiilor rutiere afectate de puhoaie.CIUDAD DE MEXICO. — Inundațiile înregistrate în circa 20 de cartiere ale capitalei mexicane, ca urmare a ploilor torențiale din ultimele zile, au lăsat fără adăposturi peste 30 000 de persoane, iar pagubele materiale sînt evaluate la circa trei milioane de dolari — relatează agenția Pren- sa Latina.
această țară fumează „frecvent sau oca
zional". Această rată este cu șase la sută 
mai mare decît media pe țară.

Al 213 „Starfighter"
Un avion de luptă „Starfighter" aparți- 

nind forțelor armate vest-germane s-a 
prăbușit marți după-amiază in apropiere 
de localitatea franceză Commercy. Doi 
civili au fost răniți, in timp ce pilotul a- 
vionului și-a salvat viața catapultindu-se. 
Accidentul s-a produs in vecinătatea unei

parcursul mai multor ani, introduseseră 
in Austria citeva tone de hașiș și alte 
narcotice, in prezent, poliția efectuează 
cercetări pentru a-i descoperi pe ceilalți 
membri ai rețelei și pentru a depista căile 
pe care erau introduse stupefiantele in 
țară.

școli în care se aflau la cursuri 600 elevi.
A.F.P. anunță că pină în prezent s-au 

prăbușit 213 aparate de tip „Starfighter".

Picturi rupestre la Jimena
In apropierea localității spaniole Jimena 

de la Frontera au fost descoperite mai 
multe picturi rupestre datină din primul 
sau din al doilea mileniu i.e.n. Picturile 
reprezintă figuri umane și ambarcațiuni.

Filiera austriacă
Poliția austriacă a reușit să aresteze 

cinci, membri ai unei rețele internaționa
le de traficanți de droguri, care, pe
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Enigma din Nea Triglia
In cursul săpăturilor arheologice efec

tuate in satul Nea Triglia, din Peninsula 
Calcidică, in Grecia, au fost scoase la lu
mină oseminte de mastodonți și de cai 
dintr-o rasă necunoscută pînă astăzi. De 
asemenea, au fost descoperite unelte da
tină din epoca paleolitică. Localitatea 
menționată se află la numai cițiva kilo
metri de peștera Petralona, unde in ul
timii ani au fost găsite vestigii de o deo
sebită importanță.

„Voyager" în drum spre Jupiter
Administrația națională a S.V.A. pentru 

problemele aeronauticii și cercetarea spa
țiului cosmic (NASA) a anunțat că cele 
două sonde spațiale americane de tip 
„Voyager" își continuă in bune condițiuni 
călătoria cosmică in direcția planetelor 
Jupiter și Saturn. La 1 octombrie, sondele 
se aflau la distanțe de 704 692 000 și 
668 582 000 kilometri de Terra, 150 983 000 ți 
201 354 000 kilometri de Jupiter și 
959 062 000 și 958 804 000 kilometri de Sa
turn.
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